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 »1«صفحه                                                                          ـ آزمون آزمايشي پيشروي تجربيدفترچه  

 محل انجام محاسبات

 

  ))3تا  1 هاي  فصل) ـ پايه دهم ()1(گفتار  2ـ فصل  1فصل (پايه دوازدهم ( شناسي زيست
  كند؟ شناس انگليسي جهت توليد واكسن براي آنفلوانزا، كدام گزينه به مطلب درستي اشاره مي هاي باكتري ها و آزمايش با توجه به فعاليت -1

  ها مردند. اده كرد، موشدار استف هاي پوشينه ي كه از باكتريل) در تمام مراح1

  ها زنده بودند. ه از باكتريودار و فاقد پوشينه را به موش تزريق كرد، فقط يك گر پوشينه يها اي كه مخلوطي از باكتري ) در مرحله2

  تري صورت گرفت. هاي كشته شده با گرما در مراحل كم هاي زنده نسبت به باكتري ) استفاده از باكتري3

  هاي زنده بدون پوشينه تزريق شدند. دار كشته شده با گرما و سپس باكتري هاي پوشينه بتدا باكتري) در مرحله چهار ا4

  كند؟ ها، عبارت درستي را بيان مي هاي ايوري و همكاران، از گريزانه (سانتريفيوژ) استفاده شد. كدام گزينه در ارتباط با اين آزمايش در يكي از آزمايش - 2
  هاي زنده بدون پوشينه اضافه كرد و مشاهده كرد انتقال صفت صورت گرفت. د و به محيط كشت باكتري) به عصاره، پروتئاز افزو1

  دار شدن باكتري زنده بدون پوشينه شوند. توانند موجب پوشينه هايي وجود دارد كه مي هاي موجود در لوله گريزانه، مولكول لايه همه ) در2

  شده در لوله گريزانه به موش، مشاهده كرد كه موش بيمار شد.هاي تشكيل  ) به دنبال تزريق يكي از لايه3

  شود. هاي موجود در لوله گريزانه، مولكولي داراي فسفات يافت مي تر از يك لايه از لايه ) در بيش4

  طور حتم درست است؟ دهنده عامل اصلي انتقال صفات وراثتي به كدام گزينه، در رابطه با همه واحدهاي تشكيل - 3
  ضلعي دارند. ار خود حلقه شش) در ساخت1

  تر هستند. دهنده رنا سبك ) نسبت به واحدهاي تشكيل2

  شوند. دار به يك سمت قند وصل مي تر موجود در باز آلي نيتروژن ) از حلقه كوچك3

  توانند در ساختار انواع نوكلئيك اسيدها شركت كنند. ) مي4

  است. ....................در مولكول دناي راكيزه (ميتوكندري)، تعداد  - 4
  تر ) بازهاي پوريني از قندهاي پنج كربنه بيش1

  ريبوز، برابر استر با تعداد قندهاي دئوكسي ) پيوندهاي فسفودي2

  ) پيوندهاي قند با باز با تعداد بازهاي پيريميديني برابر3

  تر استر كم ها از تعداد پيوندهاي فسفودي ) فسفات4

  ؟كنند نميدرستي اشاره  مطلبارپيچ كدام موارد به با توجه به مدل مولكولي نردبان م - 5

  دهند. هاي نردبان را تشكيل مي الف) نوكلئوتيدهاي مقابل هم، پله

  دهند. هاي نردبان را تشكيل مي ب) نوكلئوتيدهاي مجاور هم، ستون

  هاي نردبان، پيوندهاي هيدروژني وجود دارد. پ) در پله

  استر وجود دارد. نردبان، پيوندهاي فسفودي يها ستوت) در 
  ت ـ) ب 4  پ ـ) الف 3  ت ـ) پ 2  ب ـ) الف 1
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  آزمون آزمايشي پيشروي ـ بيتجر دفترچه                                                                       »2« صفحه  

 محل انجام محاسبات

 

  كدام عبارت، درباره هر نوكلئوتيد موجود در بدن يك فرد سالم درست است؟ - 6

  اي دارد كه به ريبوز متصل است. ) نوعي باز آلي با ساختار حلقه1

  شود. ) واحد تكرارشونده نوعي بسپار (پليمر) محسوب مي2

  گردد. اي توليد مي ياخته ) طي واكنش تنفس3

  هاي فسفات دارد. ) در ساختار خود گروه يا گروه4

  گيري كردند؟ از موارد زير را نتيجه چه تعدادويلكينز و فرانكلين با استفاده از پرتو ايكس براي تهيه تصوير از دنا  - 7

  الف) مارپيچي بودن دنا

  اي بودن دنا رشته ب) دو

  اي با هم يك حلقه اي و پ) مكمل بودن بازهاي دوحلقه

  ت) تشخيص ابعاد مولكول دنا

  ) يك4  ) دو3  ) سه2  ) چهار1

  ....................برد  مولكولي كه آمينواسيدها را به سمت رناتن مي ....................رساند  در پارامسي، مولكولي كه اطلاعات را از دنا به رناتن (ريبوزوم) مي - 8

  شود. ته مي) برخلاف ـ در هسته ياخته ساخ1

  شود. هاي دنا ساخته مي ) همانند ـ از روي بخشي از يكي از رشته2

  شود. ) برخلاف ـ از به هم پيوستن تعدادي نوكلئوتيد فاقد دئوكسي ريبوز ساخته مي3

  ) همانند ـ از پروتئين و نوعي نوكلئيك اسيد تشكيل شده است.4

  ....................شي انسان حفاظتي در ياخته پوش در همانندسازي دنا به روش نيمه - 9

  كند. عنوان الگو عمل مي مادري به ي) نيمي از مولكول دنا1

  كند. عنوان الگو عمل مي ) يكي از دو رشته دناي مادري به2

  كند. درصد از هر رشته دناي مادري را دريافت مي 50 ،) هر ياخته حاصل از تقسيم3

  شود. ري وارد هر ياخته ميدرصد يك رشته از هر مولكول دناي ماد 100) 4

اي كـه   دقيقـه، در هـر لولـه    40دقيقه و  20هاي صفر دقيقه،  هاي گريزانه (سانتريفيوژ) شده در زمان و استال در مورد لوله مزلسوندر آزمايش  - 10

  ....................طور حتم  به ....................

  مولكول دنا در پايين لوله قرار گرفته است.شود ـ  ) يك نوع مولكول دنا از نظر چگالي مشاهده مي1

  شود. شود ـ در لوله گريزانه يك نوار مشاهده مي وزن مشاهده نمي ) مولكول دنايي با دو زنجيره هم2

  شود ـ هر مولكول دناي موجود در لوله حداقل يك زنجيره سبك دارد. ) يك نوع مولكول دنا از نظر چگالي مشاهده مي3

  شود ـ هر مولكول دناي موجود در لوله حداقل يك زنجيره سنگين دارد. نا از نظر چگالي مشاهده مي) دو نوع مولكول د4
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 » 3«صفحه                                             دفترچه تجربي ـ آزمون آزمايشي پيشروي

 محل انجام محاسبات

 

  كند؟ اند، چند مورد به مطلب درستي اشاره مي هاي لازم جهت همانندسازي دنا كه در كتاب درسي مطرح شده در رابطه با آنزيم - 11

  طور حتم دنابسپاراز است. شود به ابه با هم ميالف) آنزيمي كه باعث شكستن پيوند بين نوكلئوتيدهاي مش

  طور حتم هليكاز است. شود به ب) آنزيمي كه باعث شكستن پيوند بين نوكلئوتيدهاي داراي باز آدنين و نوكلئوتيدهاي داراي باز تيمين مي

  تواند دنابسپاراز باشد. شود مي پ) آنزيمي كه باعث تشكيل پيوند بين بازهاي مشابه با هم مي

  تواند هليكاز باشد. شود مي آنزيمي كه باعث تشكيل پيوند بين بازهاي مكمل با هم مي ت)
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  است؟ نشدهكدام گزينه، در رابطه با شكل زير به درستي بيان  -12

  
  تر است. ) تعداد دوراهي همانندسازي از تعداد دنابسپاراز كم1

  تر است. بيش ) تعداد دنابسپاراز از تعداد هليكاز2

  فسفاته با تعداد پيوندهاي قند فسفات برابر است. ) تعداد نوكلئوتيدهاي تك3

  ) تعداد پيوندهاي هيدروژني تشكيل شده دو برابر تعداد پيوندهاي هيدروژني شكسته شده است.4

  كدام گزينه، جهت تكميل عبارت زير مناسب است؟ -13

  »....................دناي حلقوي  ....................در فرايند همانندسازي دناي خطي «
  توانند از هم دور شوند. هاي دنابسپاراز مربوط به يك دوراهي همانندسازي مي ) همانند ـ آنزيم1

  شوند. جايگاه آغاز همانندسازي از هم دور مي به هاي مربوط گيرد و دوراهي صورت دوجهتي صورت مي ) برخلاف ـ همانندسازي به2

  شكند. استر بين نوكلئوتيد و رشته در حالت ساخت پيوند اشتراكي فسفات با فسفات در نوكلئوتيد مي به دنبال تشكيل پيوند فسفودي ) همانند ـ3

  هاي آغاز همانندسازي برابر نيست. هاي پايان همانندسازي با تعداد جايگاه ) برخلاف ـ تعداد جايگاه4

  ها درست است؟ ات وراثتي در يوكاريوتچند مورد، در ارتباط با هر مولكول حاوي اطلاع -14

  الف) بيش از يك جايگاه آغاز همانندسازي دارد.

  نمايد. ب) مطابق با يكي از سه طرح پيشنهادي، همانندسازي مي

  بخشي دارد. پ) در ساختار بدون انشعاب خود، واحدهاي سه

  شود. هاي همراه خود، آماده همانندسازي مي ت) در پي جدا شدن پروتئين
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  يك) 1
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  آزمون آزمايشي پيشروي ـ بيتجر دفترچه                                                                       »4« صفحه  

 محل انجام محاسبات

 

  كدام گزينه جهت تكميل عبارت زير مناسب است؟ - 15

  »....................در هر ياخته پروكاريوتي «

  تر اطلاعات وراثتي در هسته قرار دارد. ) بيش2  صورت دناي حلقوي هستند. هاي اصلي به تن ) فام1

  انتهاي آزاد با گروه هيدروكسيل و فسفات ندارد. ،تن اصلي ) دناي موجود در فام4  شود. ميهاي ياخته تحت دستورالعمل دناي اصلي ايجاد  ) همه ويژگي3

  كند؟ طور مناسب كامل مي كدام گزينه، عبارت زير را به -16

  »....................در جانداراني كه عامل اصلي انتقال صفات وراثتي، به غشاي ياخته متصل «

  استر وجود دارد. ها، پيوند فسفودي ده دناي آن) است، در ساختار هر واحد تكرارشون1

  وجود آيد.  هاي آغاز همانندسازي متعددي به تواند جايگاه تن، مي ) نيست، در هر فام2

  شود. نوكلئوتيدي دنا، نوكلئوتيد جديد به آن اضافه مي ) است، با جدا شدن دو گروه فسفات از انتهاي رشته پلي3

  مقابل نوكلئوتيدهاي رشته الگو قرار دهد. يتواند نوكلئوتيدها را براساس رابطه مكمل ته دنا از يكديگر، مي) نيست، آنزيم دوركننده دو رش4

  ....................توان گفت  مي -17

  كند. ) همواره گروه آمين در آمينواسيدها در پيوند پپتيدي شركت مي2  نوع است. 20تر از  در آمينواسيدها، بيش R) گروه 1

  شود. ها، پيوند پپتيدي بين دو كربن تشكيل مي ) در پروتئين4  دهد. زي در برخي آمينواسيدها، پيوند دوگانه تشكيل مي) كربن مرك3

  ها، كدام گزينه درست است؟ كننده در ساختار پروتئين در رابطه با هر آمينواسيد شركت - 18

  هاي آن به اين گروه بستگي دارد. بوده و تمام ويژگي R) داراي يك گروه 1

  كند. ) در هنگام تشكيل پيوند پپتيدي آب آزاد مي2

  شود. طور حتم باعث تغيير در ساختار اول مي دهي پروتئين مؤثر بوده و در صورت تغيير به ) در شكل3

  كند. ها شركت مي ) در ساختار همه پروتئين4

  كند؟ ها چند مورد به مطلب درستي اشاره مي در رابطه با سطوح مختلف ساختاري در پروتئين -19

  گيرد. ، همه آمينواسيدها در يك رديف قرار ميRالف) در ساختار اول گروه 

  ب) در ساختار اول، فقط پيوند پپتيدي وجود دارد.

  كند. پ) با تشكيل ساختار دوم، تعداد پيوندهاي اشتراكي تغييري نمي

  شود. كيل ميآمينواسيدهاي نزديك به هم تش Rت) در ساختار مارپيچ، پيوند هيدروژني بين گروه 

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  اي كند انسان، درست است؟ كدام عبارت، درباره ساختار پروتئيني قرمز رنگ موجود در تار ماهيچه -20

  گيرند. هاي تاخورده آن، از طريق پيوندهاي غيراشتراكي در كنار يكديگر قرار مي ) زنجيره1

  مركزي در بخش پپتيدي زنجيره خود دارد. ) به منظور اتصال به گاز تنفسي، تعدادي اتم آهن2

  ) همه واحدهاي ساختاري موجود در ساختار دوم، از طريق پيوند هيدروژني با يكديگر ارتباط دارند.3

  كند. پپتيدي آن تغيير جهت پيدا مي ) به دنبال ايجاد نوعي از الگوهاي پيوند هيدروژني، بخشي از زنجيره پلي4

  

@konkurbanks @Tahlilazemoon

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in
https://t.me/uni_k
www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


 » 5«صفحه                                             دفترچه تجربي ـ آزمون آزمايشي پيشروي

 محل انجام محاسبات

 

  رت زير مناسب است؟كدام گزينه جهت تكميل عبا -21

  »دارد. ....................هر آنزيم در ساختار خود «
  ) پيوند پپتيدي1

  ) يكي از ساختارهاي سوم تا چهارم را2

  ) جايگاه فعال3

  ماده ) پيش4

هـا، كـدام گزينـه از نظـر      كنند. در رابطه با اين گروه از مولكـول  صورت كاتاليزور زيستي عمل مي هاي زيستي به ترين مولكول گروهي از متنوع - 22

  ها تفاوت دارد؟ با ساير گزينه نادرستيدرستي يا 
  د.نكن شدني را زياد مي هاي انجام سازي واكنش، سرعت واكنش ) با تأمين انرژي فعال1

  گردد. ها در دوازدهه مي از اين مولكولشود كه منجر به فعال شدن گروهي  اي مي هورمون سكرتين با تأثير بر روي بخشي از لوله گوارش باعث افزايش ترشح ماده) 2

  استر وجود ندارد. نوكلئوتيد و پيوند فسفودي ها ) در ساختار اين مولكول3

  كنند. تبديل مي محصولماده را به دو  ) عملكرد اختصاصي داشته و با فعاليت خود همواره يك پيش4

  چند مورد، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ - 23

  »....................تواند  م ميدر انسان نوعي آنزي«

  الف) پيوندي را كه در يك مرحله ايجاد كرده است در مرحله ديگر بشكند.

  خواه را به انجام رساند. زا، نوعي واكنش انرژي ب) با كمك فرايند انرژي

  ماده تنظيم كند. هاي ديگر، تمايل خود را به پيش پ) از طريق اتصال با مولكول

  نشدني را ممكن سازد. هاي انجام سازي، واكنش انرژي فعالت) از طريق كاهش 
  ) يك4  ) دو3  ) سه2  ) چهار1

  است؟ نادرستها كدام گزينه  در رابطه با عوامل مؤثر بر فعاليت آنزيم - 24
  هاي دستگاه گوارش تأثير دارد. ) هورمون گاسترين برخلاف هورمون سكرتين روي فعاليت گروهي از آنزيم1

  گيرد. صورت مي 8حدود  pHو تبديل پپتيدهاي كوچك به آمينواسيد در  2حدود  pHه پپتيدهاي كوچك در ) تبديل پروتئين ب2

  ماده را در واحد زمان به فراورده تبديل كند. ) مقدار كمي آنزيم قادر است مقدار زيادي از پيش3

  ) با افزايش مقدار آنزيم ممكن است مقدار فراورده زياد نشود.4

  تكميل عبارت زير مناسب است؟كدام گزينه، جهت  - 25

  »....................طور حتم  دارد، به ....................يابي حيات كه  سطحي از سازمان«
  شود. كره محسوب مي بوم ـ زيست ) چند زيست1

  شود. ) چند بافت ـ يك اندام محسوب مي2

  شود. ) يك ياخته ـ يك فرد از جمعيت محسوب نمي3

  شود. جمعيت محسوب نمي) چند گونه ـ يك 4
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  آزمون آزمايشي پيشروي ـ بيتجر دفترچه                                                                       »6« صفحه  

 محل انجام محاسبات

 

  دارد. ....................شود،  ، كه در غشاي يك ياخته جانوري يافت مي....................هر پروتئين  - 26
  ) سراسري ـ با فسفوليپيد مجاور تماس1

  ) سطحي ـ به سمت داخل ياخته قرار2

  هاي تخصصي براي عبور مواد ) سراسري ـ كانال3

  ها اتصال از كربوهيدراتاي  ) سطحي ـ با زنجيره4

  چند مورد درباره بافت پيوندي سازنده رباط درست است؟ - 27

  اي اندك است. اي، مقدار ماده زمينه هاي كلاژني زياد در ماده زمينه دليل وجود رشته هاي آن زياد بوده، ولي به الف) فاصله بين ياخته

  هايي پروتئيني با قطر متفاوت وجود دارند. ا رشتهه هاي متنوع دارد و در فاصله بين ياخته هايي با شكل ب) ياخته

  اي صاف به يكديگر نزديك نيستند. هاي ماهيچه اي صاف هستند، ولي برخلاف ياخته هاي ماهيچه هايي دارد كه از نظر شكل مشابه ياخته ياختهپ) 

  هاي كلاژني دارند. خلاف آن در اين فاصله رشتهاي دارند، ولي بر ياخته كننده بافت پوششي فاصله بين ت) همانند بافت پيوندي پشتيباني
  ) يك4  ) دو3  ) سه2  ) چهار1

  گوارش كدام گزينه، درست است؟با توجه به ساختار لوله  - 28
  كنند. صورت ارادي عمل مي هاي اسكلتي به اي، همه ماهيچه ) در لايه ماهيچه1

  هاي لوله گوارش بخشي از صفاق نيست. ) لايه بيروني همه بخش2

  كند. هاي حلقوي روده شركت نمي زيرمخاطي برخلاف لايه مخاطي در تشكيل چين ) لايه3

  كند. ) لايه مخاطي در سراسر لوله گوارش ماده مخاطي ترشح مي4

  كند؟ طور مناسب تكميل مي كدام گزينه عبارت زير را به - 29

  »كند. يحركت م ....................كه توده غذا در حلق قرار دارد،  در هنگام بلع زماني«
  گلوت) به بالا و زبان كوچك به پايين ) برچاكناي (اپي1

  ) زبان به پايين و برچاكناي نيز به پايين2

    ) زبان به بالا و برچاكناي به پايين3

  ) برچاكناي به پايين و زبان كوچك نيز به پايين4

  است؟ ادرستنكدام گزينه در رابطه با تركيبات موجود در شيره معده يك انسان سالم و بالغ  - 30
  كند. تر تجزيه مي هاي كوچك ها به مولكول ها، آن هاي اصلي با تأثير بر پروتئين ) آنزيم ترشح شده از ياخته1

  خوني شود. تواند منجر به كم هاي كناري مي ) تغيير در ميزان ترشح ياخته2

  شوند. شدن لايه حفاظتي نمي كربنات باعث قليايي كننده ماده مخاطي به واسطه ترشح بي هاي ترشح ) همه ياخته3

  كنند. هاي كناري معده ماده معدني و ماده آلي ترشح مي ) ياخته4
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 » 7«صفحه                                             دفترچه تجربي ـ آزمون آزمايشي پيشروي

 محل انجام محاسبات

 

  ؟نيستكدام گزينه جهت تكميل عبارت زير مناسب  -31

  »....................در فرد مبتلا به سنگ كيسه صفرا «
  يابد. دهنده ليپيدها كاهش مي هاي گوارش شود و ترشح آنزيم ) توليد صفرا كم مي1

  كند. شود و فرد در ناحيه راست شكم احساس درد مي ) مدفوع چرب مي2

  شود. يابد و فرد لاغر مي ها كاهش مي ) جذب چربي3

  شود. ها كاهش يافته و مصرف آب در دوازدهه كم مي ) فعاليت گروهي از آنزيم4

  ر حالت ايستاده درست است؟دهنده روده بزرگ در يك فرد سالم د هاي تشكيل كدام گزينه، در رابطه با بخش - 32
  شوند. ) روده باريك و آپانديس از طريق منفذي مشترك از سمت چپ به ابتداي روده بزرگ متصل مي1

  كند. ) قطورترين بخش آن محتويات خود را از بالا به پايين وارد مخرج مي2

  گيرد. ترين بخش آن در جهت جاذبه زمين صورت مي ) حركت مواد در طويل3

  سمت راست بدن بوده و كمي بالاتر از بخش انتهايي قرار دارد. ،تدايي كولون افقي) بخش اب4

  چند مورد از موارد زير در رابطه با تنظيم فرايندهاي گوارشي درست است؟ -33

  هاي اطراف معده شود. خون بازگشتي از رگ pHتواند باعث افزايش  ريز معده مي هاي درون الف) افزايش فعاليت ترشحي ياخته

  درون دوازدهه شود. pHتواند باعث افزايش  ريز روده باريك مي هاي درون افزايش فعاليت ترشحي ياختهب) 

  يابد. ريز روده باريك به دنبال خروج كيموس از معده افزايش مي هاي درون پ) فعاليت ترشحي ياخته

  يابد. يش ميخوردگي معده افزا ريز معده به دنبال كاهش چين هاي درون ت) فعاليت ترشحي ياخته
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  است؟ نادرستكدام عبارت، در ارتباط با پارامسي  - 34
  ) نوعي واكوئول دفعي، در تنظيم فشار اسمزي آن نقش دارد.1

  نمايد. هاي غذايي را از حفره گوارشي دريافت مي ) نوعي واكوئول گوارشي، ذره2

  ريزد. طريق منفذي به خارج مي ) نوعي واكوئول غيرانقباضي، محتويات خود را از3

  تواند محتويات نوعي اندامك را دريافت كند. ) نوعي واكوئول موجود در انتهاي حفره دهاني، مي4

  ت زير مناسب است؟براي تكميل عباركدام گزينه،  -35

  »گيرند. جانور قرار مي ....................هاي  شود، مواد غذايي تحت تأثير آنزيم يا آنزيم مي ....................در بخشي از لوله گوارش «
  هاي ديواره آن خرد ـ گوارشي ) ملخ كه غذا به كمك دندانه2  طور عمده آبكافت ـ سلولاز ) گوسفند كه سلولز به1

  ) پرنده كه فرآيند آسياب كردن غذا تسهيل ـ مترشحه از كبد4  انجام ـ معده واقعي زيادي ) گاو كه فرآيند آبگيري تا حدود3

  است؟ نامناسبدام گزينه، براي تكميل عبارت زير ك - 36

  »....................هاي  در بخش هادي دستگاه تنفسي انسان، گروهي از ياخته«
  آورند. وجود مي با ضخامت متفاوت را به اي ) ترشحي، لايه2  كنند. ) سنگفرشي به گرم شدن هواي دمي كمك مي1

  فرستد. ضدميكروبي مي مواد) غيرپيوندي، زوائدي به داخل ترشحات محتوي 4  كنند. استفاده مي) پوششي و مويرگي از غشاي پايه مشتركي 3
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  آزمون آزمايشي پيشروي ـ بيتجر دفترچه                                                                       »8« صفحه  

 محل انجام محاسبات

 

  كند؟ فرايندهاي مربوط به دم و بازدم كدام گزينه به مطلب درستي اشاره مي با در رابطه - 37
  گيرد. افراگم) قرار ميبند (دي اي خارجي بالاتر از ماهيچه ميان دنده هاي بين ) بخش نازك جناغ به دنبال انقباض ماهيچه1
  شود. ته و هوا به درون شش وارد ميفاصله بين دو پرده جنب افزايش يافاي داخلي  دنده بند (ديافراگم) و ماهيچه بين ) در پي انقباض ماهيچه ميان2
  گيرد. طور حتم يك بازدم عميق صورت مي هاي ناحيه گردن و انجام دم عميق به ) به دنبال انقباض ماهيچه3
  شود هواي مرده مربوط به ذخيره بازدمي است. هاي ناحيه شكم و انجام بازدم عميق، نخستين هوايي كه خارج مي به دنبال انقباض ماهيچه) 4

  ؟نيستاي از ساختار بافتي ديواره ناي كه در تماس با لايه مخاط قرار دارد، صادق  در انسان، كدام مورد، درباره لايه -38
  ) تعدادي غدد ترشحي دارد.1
  هاي خوني و اعصاب است. ) داراي رگ2
  .اي چسبيده است ) به لايه غضروفي ماهيچه3
  دار دارد. اي مژك هاي استوانه ) ياخته4

  چند مورد جهت تكميل عبارت زير مناسب است؟ - 39
  »....................در هر جانور داراي «

  شوند. الف) آبشش، گازهاي تنفسي بين خون و آب مبادله مي
  اي مثبت يا منفي وجود دارد. ي از سازوكارهاي تهويهب) شش، يك

  شوند. پ) تنفس پوستي، گازها فقط از طريق پوست با محيط اطراف مبادله مي
  ت) نايديس، در محل تبادلات گاز، مايعي وجود دارد.

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1
  است؟ نادرستكنند، كدام گزينه  تري مصرف مي ژي بيشداران انر در رابطه با سازوكار تنفسي جانوراني كه نسبت به ساير مهره -40

  هاي هوادار قرار ندارند. ترين كيسه ترين و عقبي ها در مجاورت جلويي ) شش1
  هاي هوادار عقبي قرار دارد. ) محل دو شاخه شدن ناي جلوتر از كيسه2
  ت ناي قرار ندارند.ها در مجاور هاي هوادار در بخش جلويي قرار دارند، ولي همه آن تر كيسه ) بيش3
  اندازه هستند. صورت قرينه و هم هاي هوادار جفت به صورت جفت وجود ندارند، ولي كيسه  هاي هوادار به ) همه كيسه4

@konkurbanks @Tahlilazemoon

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in
https://t.me/uni_k
www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


تولید: واحد آزمون سازي مؤسسه علمی آموزشی علـوي

نظارت: شوراي عالی آموزش مؤسسه علمی آموزشی علـوي

طراحان، بازبینان و ناظران علمی:

گروه فنی و تولید:

مهدیه کیمیایی پناهمسئول دفترچه  

حروف نگار

صفحه آرایی

مهناز احراري

نکیسا رحمانیمدیر تولید

مهدیه کیمیایی پناه

  
  

فیزیک

شیمی

  

  

  

  

  

ویراستاران علمیطراحدرس

امیر کبیري راد

سیروس نصیري

نصراالله افاضل

اکبر فروزانفر

پرسا کامکار ـ مینا آگهی

محدثه کارگر ـ امیر احمدي

پریسا شکارسري ـ معین آعلی

سحر طاوسی ـ علی اسلامی

ریاضیات

زیست شناسی
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مدت پاسخ گویی: 65 دقیقهتعداد سوال: 55

آزمون اختصاصی گروه آزمایشی علوم تجربی
دفترچه شماره 2

آزمون آزمایشی پیشروي 1

جمعه 1402/07/21

DOA12T03 :کدآزمون

دوره اي دوازدهم تجربی ـ پیشروي

ملاحظاتمدت پاسخگوییتا شمارهاز شمارهتعداد سؤالمواد امتحانیردیف

فیزیک

شیمی

استفاده از ماشین حساب ممنوع می باشداین آزمون نمره منفی دارد

65 دقیقه

30

25

66

41

95

65
این دفترچه 8 
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 »1«صفحه                                                                          ـ آزمون آزمايشي پيشروي تجربيدفترچه  

 محل انجام محاسبات

 

 ))2و  1هاي  فصل( ) ـ پايه دهم2و  1س و: در1فصلپايه دوازدهم (فيزيك (

 اند؟ هاي جدول به درستي درج شده ها كميت چه تعداد از متحركبراي كنند.  ثانيه روي خط راست حركت مي 6چهار متحرك مدت  -41

  
  
1 (1   
2 (2  
3 (3  
4 (4  
  
  

قرار دارند. مسافت طي شده متحـرك   O) در يك نقطه 2دايره ( ) و نيم1كند. مراكز ربع دايره ( حركت مي Bتا  Aمتحركي در مسير شكل زير از  - 42
)جايي آن در كل مسير است؟ چند برابر اندازه جابه ) 3  

1(3 2
5

  

2 (5/3  

3 (5/4  

4(5 2
7

  

tكند، مطابق شكل زير است. شتاب متوسط متحرك در بـازه  نمودار مكان ـ زمان متحركي كه روي خط راست حركت مي  - 43 s1 tتـا  1 s2 10 

mچند
s2 است؟  

1 (1  

2 (1- 

3(1
3

  

4(
1
3

  

كند. كدام نمودار مربوط به جسمي است كه حركتش كندشونده و شتاب جسم  نمودارهاي زير درباره جسمي است كه روي خط راست حركت مي -44
  در خلاف جهت محور است؟

1 (1  

2 (2  

3 (3  

4 (4  
  

 سرعت متوسط جايي جابه مكان پاياني مكان آغازين متحرك

A m8 m6 14 7
3 

B m2 m10 m12 m
s

2 

C m15 m15 m30 m
s

5 

D m12 0 12 km/
h

7 2 
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  آزمون آزمايشي پيشروي ـ تجربي دفترچه                                                                       »2« صفحه  

 جام محاسباتمحل ان

 

  درست است؟هاي زير براي متحرك  نمودار مكان ـ زمان متحركي مطابق شكل است. چه تعداد از عبارت - 45

  
  شود. جهت بردار مكان متحرك سه بار عوض ميالف) 

mشود، تندي متوسط متحرك برابر بار متحرك متوقف مي چهارمينب) بين دو لحظه كه براي اولين بار و 
s

65
  است. 12

  ثانيه در جهت مثبت محور حركت كرده است. 6پ) متحرك 

mيه اول حركتثان 12ت) سرعت متوسط متحرك در 
s


10
  است. 12

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

/mثانيه اول برابر 5نمودار مكان ـ زمان متحركي مطابق شكل است. اگر بزرگي شتاب متوسط متحرك در   -46
s21 باشد، تندي متحـرك در مبـدأ    5

mحركت چند
s

  است؟ 
1 (12  
2 (5/10  
3 (9  
4 (5/7  

tكند، مطابق شكل است. اگـر شـتاب متوسـط متحـرك در بـازه      نمودار سرعت ـ زمان متحركي كه روي خط راست حركت مي  - 47 s1  t2تـا  2

برابر
3
  ثانيه كدام است؟برحسب  t2متر بر مجذورثانيه باشد، 2

1 (5/8  
2 (9  
3 (5/11  
4 (12  

كند نشان داده شده است. تندي متوسط جسم در مدتي كه در خلاف  در شكل زير، نمودار سرعت ـ زمان جسمي كه روي خط راست حركت مي  - 48

mكند چند جهت محور حركت مي
s

  است؟ 
1 (5/2  
2 (5  
3 (5/7  
4 (10  

Vصورت به SIكند در  ان متحركي كه در مسير مستقيم حركت ميمعادله سرعت ـ زم  - 49 t 24 است. شتاب متوسط جسـم در ثانيـه سـوم     10

mچند
s2 است؟  

1 (20  2 (10  3 (8  4 (16  
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  كند. جاي خالي كدام است؟ حركت مي xجدول مقابل مربوط به جسمي است كه در محور  - 50
1(/ i3 6


  

2(/ i1 2


  

3(/ i3 6


  

4(/ i1 2


  
  

xصورت به SIمعادله حركت جسمي در  - 51 t t  3 22 mچند s2است. سرعت متوسط جسم در بازه زماني صفر تا 8
s

  است؟ 
  8) 4  4) 3  2) 2  ) صفر1

1كند و متحركي در مسير مستقيمي حركت مي - 52
mطول مسير را با تندي متوسط 3

s
مانـده را در دو زمـان مسـاوي بـا      و بقيـه مسـير بـاقي    12

m متوسط هاي تندي
s

mو 8
s

mپيمايد. تندي متوسط متحرك در كل مسير چند مي 4
s

  است؟ 
1 (2/7  2 (6  3 (2/5  4 (5/4  

kmمتر با تندي ثابت 15كاميوني به طول  -53
h

ثانيه همـه كـاميون درون تونـل     5مان كند. اگر مدت ز كند و از درون تونلي عبور مي حركت مي 36

  باشد، طول تونل چند متر است؟
1 (80  2 (65  3 (50  4 (35  

باشـد، در كـدام    Bدو برابر تنـدي   Aكند، مطابق شكل است. اگر تندي  كه روي خط راست حركت مي Bو  Aهاي  نمودار مكان ـ زمان متحرك  - 54
  رسند؟ لحظه برحسب ثانيه دو متحرك به هم مي

1 (5  
2 (6  
3 (7  
4 (8  

mبا سرعت ثابت  xاتومبيلي در يك لحظه از يك نقطه روي محور  -55 i
s

10


متري اتومبيل  150كند. دو ثانيه بعد اتومبيل ديگري از فاصله  عبور مي 

mاول با تندي ثابت
s

  رسند، اتومبيل دوم چند متر طي كرده است؟ ل به هم ميكه دو اتومبي كند. هنگامي آن حركت مي دنبالبه  xروي محور  15
1 (250  2 (300  3 (375  4 (450  

  قيراط است چند كيلوگرم است؟ 150گرم باشد، جرم يك قطعه سنگ كه  ميلي 200اگر هر قيراط معادل  - 56
1 (75/0  2 (750  3 (03/0  4 (30  

آب از ظـرف سـرريز    cm310انـدازيم و  گرم را درون ظـرف مـي   300آب است. قطعه فلزي به جرم  cm380حاوي cm3100ظرفي به حجم -57
  مترمكعب است؟ شود. چگالي فلز چند گرم بر سانتي مي

1 (1  2 (10  3 (1000  4 (10000  
  ترتيب (الف) و (ب) كدام است؟ ، نام وسيله و دقت آن بهمقابلهاي  در شكل -58

  mm210ـ ريزسنج، mm210كوليس،) 1

  m510ـ ريزسنج، m610) كوليس،2

  m510ـ كوليس، m610) ريزسنج،3

  mm210س،ـ كولي mm210) ريزسنج،4

)mشتاب متوسط بازه زماني )
s2 

t s1 tتا 2 s2 8 i4


 
t s2 tتا 8 s3 12 i3


 

t s1 tتا 2 s3 12 .................... 
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روي  a2كند. اگر اين مكعب را روي مكعبي از همان جنس و توپر و بـه ضـلع   روي سطح افقي ايجاد مي P، فشار  aمكعبي فلزي و توپر به ضلع  - 59
  خواهد شد؟ Pسطح افقي قرار دهيم، فشار وارد بر سطح افقي چند 

1 (9    2 (3  

3(9
4

    4(3
4

  

  در شكل مقابل، كدام مورد درباره مقايسه فشار نقاط درست است؟ -60
Mالف) NP P  (بA BP P  (پM NP P  

Aت) BP P  (ثM NP P  ج(A BP P 
  ب ـ) الف 1
  پ ـ) ب 2
  ج ـ) ث 3
  ث ـ) ت 4

m(gقرار دارد. نيروي وارد بر سطح بالايي مكعب چند نيوتن است؟ 1درون مايع cm5در شكل زير، مكعبي به ضلع -61 , P pa)
s

  5
0210 10  

1 (155  
2 (180  
3 (205  
4 (255  

  مترجيوه است؟ اي هواي درون ريه شخص تقريباً چند سانتي در شكل زير، فشار پيمانه - 62
g g g( , / , / )

cm cm cm
         جيوه آب روغن      3 3 31 0 8 13 5 

1 (8/2  
2 (2/2  
3 (8/1  
4 (2/1  
  

mچند متر است؟  hاست.  kPa120از يك درياچه برابر hفشار در عمق  - 63 kg(g , , P Pa)
s m

   3 5
آب 02 310 10 10  

1 (2/0  2( 2  3 (2/1  4 (12  

/و cm10ترتيب قطر ورودي و خروجي يك شير آب به -64 cm2 mاست. اگر آب با تندي 5
s

بـه شـير وارد شـود، تنـدي خـروج آب از شـير        2

mچند
s

  است؟ 
1 (8  2 (16  3 (32  4 (64  

  هاي زير درست است؟ از عبارت چه تعداد - 65
  كند. ور و ساكن است، نيرو وارد نمي الف) شاره بر جسمي كه درون آن غوطه

  تواند در آب شناور شود. تر از آب باشد، نمي ب) اگر چگالي جسمي بيش
  است. Bتر از فشار  بيش Aكند، فشار  پ) در شكل زير، شاره درون لوله حركت مي

  است. Bتر از  بيش Aارش حجمي شاره در ت) در شكل مقابل، آهنگ ش
  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1
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  ))1فصل ) ـ پايه دهم ()13تا ابتداي اسيدها و بازها (صفحه  1فصل (پايه دوازدهم ( شيمي
چنـد  باشد در ساختار هـر مولكـول آن    9/72كربن در يك اسيد چرب كه همه پيوندهاي كربن ـ كربن آن يگانه هستند برابر   اگر درصد جرمي - 66

C)پيوند وجود دارد؟  , O , H g mol )    112 16 1   
1 (41  2 (44  3 (47  3 (50  

  دهد، با توجه به آن چه تعداد از مطالب زير درست است؟ شكل زير ساختار يك استر بلندزنجير را نشان مي - 67
  تي از بخش قطبي اين مولكول است.م، قسRآ) گروه 

Cر شده باشد، فرمول مولكولي استر، به صورتاتم كربن بوده و سي 10داراي  Rب) اگر گروه  H O36 68   است. 6
  هاي كربن، هيدروژن و اكسيژن است. پ) بخش ناقطبي اين مولكول، داراي اتم

توليد  Rت) اگر يك مول از اين استر در محلول آبي، آبكافت شود، سه مول از يك كربوكسيليك اسيد داراي گروه 
  شود. مي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  د زير چند مطلب بيان شده درست است؟در مورد موا - 68

  »ن گليكول ـ بنزين ـ اوره ـ وازلين و روغن زيتونلاتي«
  ها در آب و سه مورد در هگزان محلول هستند. ـ دو مورد از آن

  هاي اتيلن گليكول و اوره برابر است. هاي ناپيوندي در ساختار مولكول ـ شمار جفت الكترون
  هاي كربن و هيدروژن در بنزين است.هاي مولكول اتيلن گليكول برابر اختلاف شمار اتم اتم ـ شمار

  لكول مربوطه نيز قطبي است.وـ در سه ماده گروه عاملي قطبي و م
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  كند؟ هاي داده شده را به درستي كامل مي موارد كدام گزينه، عبارت - 69
  گويند. ....................عي در يك محيط حضور دارند، ) به موادي كه بيش از مقدار طبيآ

  دارد. ....................هاي قطبي است كه در ساختار خود شماري گروه  ب) عسل حاوي مولكول
  شود. شونده در حلال حل مي برقرار كنند، حل ....................هاي حلال  شونده با مولكول هاي حل اگر ذره پ)

    آلاينده ب) هيدروكسيل پ) پيوند قوي آ) )2  ل غليظ ب) كربوكسيل پ) پيوند قوي) محلوآ) 1
  ) محلول غليظ ب) كربوكسيل پ) جاذبه مناسبآ) 4  ) آلاينده ب) هيدروكسيل پ) جاذبه مناسبآ) 3

باشد، چه تعداد از مطالـب زيـر    مي به توليد صابون از واكنش سديم هيدرواكسيد با يك استر با جرم مولي زياد وطبا توجه به واكنش زير كه مرب -70
  درست است؟

  
  يك الكل سه عاملي است. Xآ) ماده 

  شوند. پخش مي Xر ماده سهاي سازنده عسل در سرا مولكول Xب) با ورود عسل به درون ماده 
  اتم كربن باشد. 17تواند يك آلكيل سير شده با  مي  Rپ)

  تري دارد. د، بخش قطبي بزرگنسبت به يك مولكول صابون جام Xت) يك مولكول ماده 
1 (3  2 (2  3 (4  4 (1  
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  ؟اند نشدههاي جدول زير به درستي پر  چند خانه از خانه -71
نوع مخلوط                      

  محلول  سوسپانسيون  كلوييد  ويژگي

  شود. نشين نمي ته  شود. نشين مي ته  شود. نشين نمي ته  پايداري
  پخش نور ندارد.  پخش نور ندارد.  كند. ينور را پخش م  رفتار در برابر نور

  همگن  ناهمگن  همگن  همگن يا ناهمگن بودن

هاي مولكولي كوچك يا  توده  هاي مولكولي بزرگ توده  هاي سازنده ذره
  ها ها و يون مولكول  هاي بسيار بزرگ مولكول

1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  
گرم اسيد چرب (با زنجير هيدروكربني سير شده) بـه طـور كامـل     84/4توسط كسيد امولار سديم هيدرو 5/0ليتر از محلول  ميلي 40چه  چنان - 72

  هاي هيدروژن در فرمول ساختاري اين صابون چيست؟ واكنش دهد، شمار اتم
(H , C , O , Na : g mol )     11 12 16 23   

1 (29  2 (31  3 (33  4 (35  
  است؟ نادرستكدام مطالب در مورد وازلين  - 73

  اتم است. 77ها مطابقت داشته و هر مولكول آن شامل  رمول شيميايي تقريبي آن با فرمول آلكانفآ) 
  نوع نيروهاي جاذبه بين مولكولي در آن از نوع واندروالسي است.) ب
  هاي آب را ندارد. همانند اوره توانايي تشكيل پيوند هيدروژني با مولكول) پ

Hمول 28ت) از سوختن كامل هر مول از آن  O2 شود. توليد مي  
  فقط پ) 4  آ ـ ت) 3  پ ـ ت) 2  آ ـ ب) 1

  اند؟ هاي زير درست چند مورد از عبارت - 74
  كنندگي آن تاثير دارد. ) مقدار صابون روي قدرت پاكآ

  شود. ها در آب مي سبب پراكنده شدن چربي ب) سر ناقطبي صابون
  مانده روي آن رابطه معكوس دارد. هاي باقي هاستر در پارچه با درصد لك د پليپ) درص
(RCOO)هاي ماند، رسوب ها برجاي مي هاي سفيدي كه پس از شستن لباس با صابون روي آن ت) لكه Ca2 و(RCOO) Mg2.هستند  

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1
COار، به جاي گروهاتم كربن) در بخش بارد 18اگر در ساختار صابون (داراي  -75

SOگروه 2
  دهد؟ قرار گيرد، كدام تغيير روي مي 3

(S , O , C , H : g mol )     132 16 12 1   
  هاي اكسيژن در مولكول تركيب  ) افزايش جرم مولكولي و شمار اتم2  كننده ) تغيير نسبت استوكيومتري كاتيون به آنيون در پاك1
  دست آمده در آب پذيري تركيب به ) كاهش انحلال4  تغيير علامت بار الكتريكي سطح ذرات در مخلوط چربي در آب )3

  ا توجه به معادله واكنش مخلوط آلومينيوم و سديم هيدروكسيد با آب، چند مورد از موارد زير صحيح است؟ب - 76
Al(s) NaOH(aq) H O(l) NaAl(OH) (aq) H (g)   2 4 22 2 6 2 3   

  شود. ها و مسيرهايي كه رسوب و تجمع چربي دارد باز مي لوله ـ با فشار گاز هيدروژن توليد شده
  شود. مي ها ها در مسير لوله ـ واكنش گرماده بوده و افزايش دما باعث ذوب شدن چربي

  شود. كنندگي بيشتر مي ـ اگر از پودر آلومينيوم استفاده شود، قدرت پاك
  شود. ها مي كند كه باعث از بين رفتن چربي وليد صابون ميها واكنش داده و ت ـ سديم هيدروكسيد موجود در آن با چربي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
هاي كـربن   گرم رسوب تشكيل شود. شمار اتم 94/4گرم از يك صابون جامد با زنجير هيدروكربني سير شده، با كلسيم كلريد،  5اگر در واكنش  - 77

C)در فرمول صابون كدام است؟  , H , Na , Ca : g mol )     112 1 23 40   
1 (11  2 (12  3 (13  4 (14  
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  هستند؟ نادرستچند مورد از موارد بيان شده،  -78
  كنند. پخش ميتر از ذرات محلول بوده و نور را  هاي كلوييدي، درشت ) ذرهآ

  دهند. حلولي پايدار تشكيل ميمب) مخلوط آب و روغن به كمك صابون در هم حل شده و 
  از كلوييدها هستند. هايي هاي پوششي نمونه سس مايونز و رنگپ) شير، ژله، 

  ها ناپايدار و كلوييدها نيز پلي بين آن دو بوده و نيمه پايدار هستند. پانسيونسها پايدار، سو ت) محلول
  پانسيون است.سسولفات در آب، محلول و شربت معده سو (II)مس  ث)

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  هاي صابوني است؟ كننده تر از پاك هاي غيرصابوني بيش كننده ويژگي بيان شده، در چند مورد براي پاك - 79

  »پذيري در آب سخت اكسيد ـ انحلال هاي برابر ـ ميزان كف توليدي در شرايط برابر ـ ردپاي كربن دي كنندگي ـ جرم مولي در كربن قدرت پاك«
1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

  ؟است نادرستچند مورد از مطالب بيان شده  - 80
  ده غيرصابوني شدند.كنن هاي سخت و كمبود روغن و چربي كافي باعث توليد پاك دگي كمتر در آبنكن پاكاي جهاني، ش تقاضيافزاـ 

  شوند. ها مي ها با انجام واكنش شيميايي و درهم شكستن ساختار آلاينده (به شكل لكه يا رسوب) باعث از بين رفتن آن كننده ـ پاك
  شود. م هيدروكسيد، يك مول صابون توليد ميـ از واكنش يك مول استر سنگين با سدي

  شوند. تر جدا مي هاي نخي داشته و راحت هاي روي لباس هاي پلي استري چسبندگي كمتري از لكه هاي روي لباس ـ لكه
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1   

81 - A هاي اكسيژن است. چند گرم  داد اتمهاي كربن هشت برابر تع يك كربوكسيليك اسيد راست زنجير سير شده است كه در ساختار آن تعداد اتم
    كند؟ گرم از پتاسيم هيدروكسيد، صابون مايع توليد مي 8/100از اين كربوكسيليك اسيد در اثر واكنش با 

(C , H , O , K : g mol )     112 1 16 39   
1 (6/435  2 (486  3 (4/410  4 (8/460  

  ؟اردندكنندگي تأثيري  در كدام مورد ماده افزوده شده بر افزايش قدرت پاك - 82
  سديم هيدروژن كربنات به صابون ) افزايش2  هاي فسفات به صابون ) افزايش نمك1
  ) افزايش تركيب شيميايي كلردار به صابون4  ) افزايش آلومينيم به سديم هيدروكسيد3

  است؟ نادرستكدام يك از مطالب زير  -83
  شوند. وند كنار هم باقي مانده و در حلال پخش نميش هاي حل اگر بين ذرات حلال و حل شونده جاذبه مناسب برقرار نشود، ذره )1
  شود. هاي آلي مثل هگزان نيز حل مي ) اتيلن گليكول يك تركيب آلي است كه به عنوان ضد يخ كاربرد داشته و در حلال2
  است.هاي كربن در اتيلن گليكول بيشتر از مقدار اين نسبت در مولكول وازلين  هاي هيدروژن به اتم ) نسبت شمار اتم3
   قند، شربت آبليمو و چاي شيرين از روي لباس است. هاي شيريني مانند آب كننده مناسبي براي زدودن لكه ) آب پاك4

باشـد،   2/43برابر  Xاگر جرم اتمي ايزوتوپ سبك عنصر فرضي . است 6/0هاي ايزوتوپ سبك به ايزوتوپ سنگين  در عنصري نسبت شمار اتم - 84
  باشد جرم اتمي ايزوتوپ سنگين كدام است؟ 7/44بر چنانچه جرم اتمي ميانگين برا

1 (2/47  2 (6/45  3 (7/45  4 (95/46  
A60درباره اتم -85

  كدام موارد از مطالب زير درست است؟ 27

M60هاي آن اتم آ) يكي از ايزوتوپ
  است. 28

  است. 6ر هاي آن براب ها و نوترون ب) تفاوت شمار پروتون
lهاي داراي عددهاي كوانتومي پ) مجموع الكترون  lو 0    است. 20در آن برابر  1

  است. 3برابر  X24اتم dهاي زيرلايه  آن با شمار الكترون dهاي زيرلايه  ت) تفاوت شمار الكترون
  آ ـ پ ـ ت) 4  ب ـ پ ـ ت) 3  پ ـ ب) 2  آ ـ ب) 1

/ليتر از اين گاز با چگالي 5چند برابر جرم كربن موجود در  CO2گرم گاز 125/4موجود در  جرم اكسيژن - 86 g L 11   است؟ 1
)C , O : g mol   112 16(  

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
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  آزمون آزمايشي پيشروي ـ تجربي دفترچه                                                                       »8« صفحه  

 جام محاسباتمحل ان

 

nلايه ماقبل آخر (لايه هاي در كدام مورد نسبت الكترون -87  هـاي بـا عـدد     اسـت و تعـداد الكتـرون    3هاي ظرفيتـي اتـم برابـر     ) به الكترون1
كوانتومي 1 هاي با اعداد كوانتومي آن با تعداد الكترون  و 2ها را از راست بخوانيد.) زير برابر است؟ (گزينه كدام اتم   

1(X21 ـ Y26  2(X34 ـ Y28  3(X34 ـ Y24  4(X21 ـ Y28  
Xها در يون تك اتمي ها و الكترون اگر تفاوت نوترون -88 58  درست است؟ Xباشد، چند مورد از موارد زير درباره اتم عنصر  5برابر  3

lهاي با آ) تعداد الكترون  lهاي  كتروندر آرايش الكتروني آن، نصف تعداد ال 2    است. Se34در آرايش الكتروني عنصر 1
  ) است.P15اي ظرفيت عنصر فسفر (ه هاي ظرفيت آن، دو برابر تعداد الكترون ب) تعداد الكترون

  است. 5ن برابر رايش الكتروني آآبراي آخرين زيرلايه در  l و nپ) مجموع  
  گروه است. ، هم46دوره و با عنصري با عدد اتمي  ت) با عنصر كلسيم هم

1( 1   2( 2   3( 3  4( 4   
aايزوتوپ 3داراي  Aاگر اتم  - 89 A1

4،a A1
aو 4 A4  رصد و جرم اتمي ميانگين ايـن عنصـر  د 80و  10، 10باشد كه فراواني آنها به ترتيبamu10 

   كدام است؟ aباشد، 
1 (8  2( 9  3 (10  4 (11  

  نسبت بار كاتيون به آنيون در كدام دو تركيب زير با هم برابر است؟ -90
  ) ليتيم كلريد ـ كلسيم فسفيد4  ) پتاسيم نيتريد ـ آلومينيم برميد3  ) پتاسيم يديد ـ منيزيم اكسيد2  ) كلسيم سولفيد ـ سديم اكسيد1

  اند؟ كدام موارد از مطالب زير، درست -91
  شود. خط با طول موج رنگي را شامل مي 4) طيف نشري خطي عنصر ليتيم تنها آ

  تر از طول موج رنگ شعله سديم سولفات است. ب) طول موج رنگ شعله ليتيم سولفات كوتاه
  ترومغناطيسي است.اي از گستره پرتوهاي الك مرئي بخش عمده پ) نور

  ت) طول موج پرتو نشر شده از يك انتقال هنگام بازگشت به لايه دوم با فاصله آن تراز نسبت به لايه دوم رابطه عكس دارد.
  ث) طيف نشري خطي عناصر يك گروه با هم تفاوت دارند.

  ـ ب آ) 4  ) پ ـ ت ـ ث3  ) ب ـ پ2  ـ ت ـ ث آ) 1
  است؟ نادرستعي و ساختگي هيدروژن هاي طبي كدام عبارت در مورد ايزوتوپ - 92

  ) در ميان هفت ايزوتوپ طبيعي و ساختگي هيدروژن، تنها دو ايزوتوپ پايدار وجود دارد.1
  باشد. مربوط به ايزوتوپي از هيدروژن است كه فاقد نوترون مي انيعمر و درصد فراو ) بيشترين نيم2
  وپ است.) يك نمونه طبيعي از عنصر هيدروژن مخلوطي از سه ايزوت3
  تر هيدروژن، بسيار ناچيز است. ) اختلاف درصد فراواني دو ايزوتوپ سبك4

/كه دهد، در صورتي مي xPClفسفر با كلر تركيبي به صورت - 93  20120 40    كدام است؟ xگرم جرم داشته باشد،  17/4مولكول آن، 10
(P , Cl / : g mol )   131 35 5   

1 (1  2 (3  3 (5  4 (7  
CH)گرم از متانول 6/9ها در  شمار اتم - 94 OH)3 گرم آلومينيم اكسيد است؟ 5/25ها در  چند برابر شمار يون   

(C , O , H , Al : g mol )     112 16 1 27   
1 (44/1  2 (2/7  3 (2/1  4 (4/14  

   چند مورد از عبارات زير درست هستند؟ - 95
Mها در يون آ) اگر شمار پروتون 57   جدول تناوبي جاي دارد. 9در گروه  Mها باشد. عنصر  شمار نوترون 9/0، 2

nب) نخستين عنصري كه داراي الكتروني با l    رسد. رايش گاز نجيب قبل از خود ميآالكترون به  3است با از دست دادن  5
lپ) اگر اتمي فاقد الكتروني با    باشد. 20تواند حداكثر  باشد عدد اتمي آن مي 2

lها با سوم كه در اتم آن مجموع شمار الكترون  ت) عنصري از دوره    رسد. رايش گاز نجيب قبل از خود ميآاست با تشكيل كاتيون دو بار مثبت به  0
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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 »1«صفحه                                                                              ـ آزمون آزمايشي پيشروي تجربيدفترچه 

 محل انجام محاسبات

 

 ))5و  4 هاي فصل) ـ پايه دهم (3و  2: دروس 1فصل ) ـ پايه يازدهم ()15تا ابتداي تبديل نمودار توابع (صفحه  2و درس  1: درس 1فصل (پايه دوازدهم ( رياضي

mاگر - 96  xتر معادله باشد، ريشه بزرگ 1 m(m )x m   2   كدام است؟ 31

1 (m  2(m2  3(m2  4(m22  

xاگر - 97 x  24 12 9 )و 0 x )y y ( x )    22 2 6 2 6   كدام است؟ yباشد، مقدار  0
1 (3  2 (3-  3 (6  4 (6-  

)صورت جواب كدام نامعادله به - 98 , ] [ , )  3 6 است؟  
1(| x | 2 9 3  2(| x | 9 3  3(| x | 2 9 3  4(| x | 9 3  

xاگر معادله - 99 x m  4 22   كدام است؟ mدو ريشه حقيقي بدهد، حدود  0
1(( , ) { } 0 1  2([ , ) { } 0 1  3(( , ) 1  4([ , ) 1  

fيك تابع خطي و fاگر  - 100 (x) f (x ) x   2 1 6 fباشد، 1 (   كدام است؟ 1(
1 (11  2 (17  3 (17-  4 (11-  

  كدام جمله صحيح است؟ - 101
  رد با هم برابرند.) در تابع ثابت دامنه و ب2  عضوي باشد. 5) تابع ثابتي وجود ندارد كه دامنه آن 1

}) در تابع هماني اگر دامنه3 , }2   عضوي باشد. ) تابعي وجود ندارد كه دامنه آن نامتناهي و برد آن تك4  است. 3باشد، مجموع اعضاي برد  1

xبرد تابع - 102 x
f (x)

x x x

   
 

2
1 0

2 0
  كدام است؟ 

1(R  2([ , ) 2  3([ , )0  4([ , ) 1  

fمجموع مربعات صفرهاي تابعاگر  -103 (x) mx x  2 2 m)باشد، مختصات رأس سهمي كدام است؟ 6برابر  1 ) 0  
1(( , )1 2  2(( , )2 1  3(( , )2 1  4(( , )2 2  

برابر آن آب به ظـرف اضـافه كنـيم،     5كيلوگرم نمك و  xكيلوگرم آن نمك است. اگر  10گرم محلول آب و نمك است كه كيلو 110ظرفي حاوي  - 104

  چقدر است؟ xدرصد خواهد شد.  10غلظت محلول 
1 (7  2 (4  3 (5/2  4 (6  

xهاي معادله مجموع ريشه -105 x x x      2 2 2 24 4 2   كدام است؟ 4
  ) صفر4  4) 3  -2) 2  2) 1

fاي درجه چندجمله - 106 (x) x(x x ) x   2 3   كدام است؟ 62
1 (4  2 (5  3 (6  4 (7  

fتابع -107 (x) a(x b) c  3 كند، در اين صورت كدام رابطه قطعاً صحيح است؟ از سه ناحيه مختصات عبور مي  

1(c ab 3  2(c ab 3  3(b ac 3  4(b ac 3  
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  آزمون آزمايشي پيشروي ـ تجربي دفترچه                                                                       »2« صفحه

 محل انجام محاسبات

 

fاگر -108 (x) (m )log ( x)  21   كدام است؟ mاكيداً نزولي باشد، حدود  1

1(m 1  2(m 1  3(m 1  4(m 1  

fتابع - 109 (x) | x | | x m |   2 در بازه[ , ]3   چقدر است؟ mهم صعودي و هم نزولي است. حداقل مقدار  2

1 (3-  2 (2  3 (4  4 (3  

xتابع - 110 xf (x)
x x

   
 

3 1 1
2 2 1

  در كدام بازه غيريكنواست؟ 

1(( , ] 1  2(( , ] 0  3([ , )1  4([ , ]0 2  

fتابع -111 (x) x | x | x  2   چگونه است؟ 1

  ) صعودي4  ) نزولي3  ) اكيداً نزولي2  ) اكيداً صعودي1

xayاگر تابع - 112 ( )
a



  دام است؟ك aاكيداً نزولي باشد، حدود  1

1(a 0  2(a  1  3(a 0  4(a  1  

fتابع -113 (x) cos(x )    در كدام بازه اكيداً نزولي است؟ 3

1([ , ] 


2
3 3

  2([ , ] 4
3 3

  3([ , ] 4 7
3 3

  4([ , ]40
3

  

fاگر - 114 (x)  ًو روي صعودياكيداR پيوسته باشد، جواب نامعادلهf ( x ) f (x ) 22   كدام است؟ 1

1(( , )
1 1
2

  2(( , ) 1  3(( , )0  4(( , ) ( , )  
1 1
2
  

fاگر -115 (x) x x  3 g(x)و 1 x x  2 3 (x)(fog)باشد، جواب نامعادله 1 (fof)(x) كدام است؟  

1(x  2  2(x 1  3(x 0 1  4(x 0 2  

fاگر - 116 (x) x  g(x)و 1 x 22   كدام است؟ gofDباشد، 1

1([ , ) 2  2([ , )1  3([ , )
1
2

  4([ , )
2

2
  

fكه درصورتي - 117 (x) x xg(x)و 3
x





1
  گيرد؟ ها قرار ميxزير محور  gofباشد، در كدام بازه تابع 8

1(( , )1  2(( , ) 2  3(( , )1 2  4({ } 2R  

fكه درصورتي -118 (x)
x



2

1،g(x)
x


fogDو 3 A R  باشد، مجموعهA چند عضو دارد؟  

  ) هيچ4  شمار ) بي3  2) 2  1) 1
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 » 3«صفحه                                           دفترچه تجربي ـ آزمون آزمايشي پيشروي

 محل انجام محاسبات

 

xاگر - 119
f (x)

x


  

2 0
1 fofof)باشد، مقدار 0 )( )1 كدام است؟  

1 (1-  2 (2  3 (1  4 (3  

fاگر - 120 (x) x 4 1،x 
90 g(x)و 4 x   كدام است؟ gofباشد، برد تابع 3
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  )1فصل (شناسي  زمين
  هاي دگرگوني كدام است؟ عامل اوليه تشكيل سنگ - 121

  كره ) فشار و گرماي ناشي از برخورد دو ورقه سنگ1
  كره وجود آمدن چرخه آب و فرسايش در سنگ ) به2
  كره ) سرد شدن گوي مذاب در سنگ3
  كره هاي سنگ ) حركت ورقه4

  گردد؟ يك در چرخه ويلسون مي جر به تشكيل كدامها من فشرده شدن رسوبات ورقه -122
  ) تشكيل جزاير قوسي1
  هاي ميان اقيانوسي ) پشته2
  ها كوه ) پديد آمدن رشته3
  ) خروج آب بين بافتي و تشكيل دراز گودال اقيانوسي4

ميليون سال باشد، چـه مـدت از    241صر عمر اين عن درصد مقدار اوليه است. اگر نيمه 25/6دست آمده ميزان عنصر راديواكتيو  در يك نمونه به -123
  سن سنگ گذشته است؟

  ميليون سال 723) 1
  ميليون سال 385) 2
  ميليون سال 964) 3
  ميليون سال 1506) 4

  ترتيب رويداد زيستي در كدام گزينه به درستي بيان شده است؟ -124
  نخستين دايناسورنخستين پستاندار) نخستين گياهان آوندي1
  نخستين خزندهنخستين پرنده) نخستين تريلوبيت2
  انقراض دايناسورنخستين دوزيست) نخستين ماهي3
  نخستين پرندهنخستين دايناسور) نخستين گياه گلدار4

  باشد؟ ها نتيجه چه امري مي پيدايش فصل - 125
  ) انحراف محور زمين1
  ) تغيير در حركت وضعي زمين2
    ) افزايش فاصله زمين تا خورشيد3
  ) نوع حركت انتقالي4

  آيد؟ وجود مي مدار استوا، كدام ماه از سال در زمين به براساس موقعيت فرضي تابش عمودي نور خورشيد نسبت به -126
  ) آذر ماه4  ) تير ماه3  ) دي ماه2  ) مهر ماه1
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  آزمون آزمايشي پيشروي ـ تجربي دفترچه                                                                       »4« صفحه

 محل انجام محاسبات

 

  شناسي از قديم به جديد كدام است؟ هاي زمين پديده -127

  
  Eو  Dو  Cـ رسوب  Fـ قطعه سنگ ـ توده آذرين ـ گسل  Bو  A) رسوب 1
  Eو  Dو  Cـ رسوب  Fـ شكستگي  Bو  A) قطعه سنگ ـ توده آذرين ـ رسوب 2
  Eـ توده آذرين ـ قطعه سنگ ـ رسوب  Dو  Cـ رسوب  Fـ شكستگي  Bـ رسوب  A) رسوب 3
  Eـ قطعه سنگ ـ توده آذرين ـ رسوب  Dو  Cـ رسوب  Fـ شكستگي  Bـ رسوب  A) رسوب 4

  محور خود است؟كدام دانشمند عنوان كرد كه حركت روزانه خورشيد در آسمان ظاهري و نتيجه چرخش زمين به دور  - 128
  ) ابوسعيد سجزي4  ) بطلميوس3  ) نيكولاس كوپرنيك2  ) يوهانس كپلر1

  گزاره صحيح را انتخاب كنيد. -129
  اند. هاي شرق آفريقا تحت تأثير جريان همرفتي پديد آمده الف) آتشفشان

  باشد. ب) دور شدن ورقه آمريكاي جنوبي از آفريقا باعث تشكيل درياي سرخ مي
  كوه زاگرس شده است. ستان به آسيا منجر به پديد آمدن رشتهپ) برخورد ورقه عرب

  اند. هاي هيماليا در اثر برخورد هندوستان به آفريقا پديد آمده كوه ت) رشته
  ) ب ـ الف4  ) ب ـ ت3  ) الف ـ پ2  ) ت ـ پ1

  هايي تشكيل شده است؟ ائون پركامبرين، از چه بخش -130
  ) پالئوژن ـ نئوژن4  ) پروتروزوئيك ـ آركئن3  ) پالئوزوئيك ـ مزوزوئيك2  ) هادئن و كامبرين1
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مبحث آزمون آزمایشی پیشروي 2 ـ پایه دوازدهم (1402/08/12)

مباحث زبان انگلیسی
ریاضی تجربی

فیزیک تجربیزیست شناسی

دیفرانسیلشیمی

ریاضی اختصاصی (انسانی)

ادبیات فارسی اختصاصی (انسانی)

فلسفه و منطقزبان اختصاصی

سال چهارم:حرکت شناسی ـ دینامیک ـ حرکت نوسانی ـ امواج مکانیکی (فصول اول تا چهارم)

دروس

مباحث

ریاضیات (تجربی)

زیست شناسی

فیزیک (تجربی)

شیمی

حسابان

هندسه

فیزیک (ریاضی)

ریاضی و آمار 

علوم و فنون ادبی

زبان عربی اختصاصی

جامعه شناسی

فلسفه و منطق

تاریخ 

جغرافیا

ریاضیات گسسته

اقتصاد

پایه دوازدهم: فصل 1

پایه دهم: فصل 1

پایه یازدهم: فصل 3

پایه دوازدهم: فصل هاي 1 و 2

پایه دهم: فصل هاي 4 و 5

پایه دوازدهم: فصل 1
پایه دهم: فصل  3

پایه دوازدهم: فصل 1 تا ابتداي pH مقیاسی براي تعیین میزان اسیدي بودن (صفحه 24)

پایه دهم: فصل  1 و فصل 2 تا ابتداي رفتار اکسیدهاي فلزي و نافلزي (صفحه 58)

پایه دوازدهم: فصل 1: دروس 1 و 2

پایه دهم: فصل 4

پایه یازدهم: فصل 1: دروس 2 تا 4

پایه دوازدهم: فصل 1: درس 1 و درس 2 تا ابتداي دترمینان و کاربردها

پایه دهم: فصل 2

پایه دوازدهم: فصل 1: درس 1 و درس 2 تا ابتداي قضیه تقسیم

پایه دوازدهم: فصل 1: دروس 1 تا 4

پایه دهم: فصل 4

پایه دوازدهم: فصل 1: درس 1 و 2 تا ابتداي اعمال بر روي پیشامدها (صفحه 16)

 پایه دهم: فصل 2

دروس 1 تا 3

روان شناسی

پایه دوازدهم: درس 1 

پایه دهم: دروس 1 تا 4

پایه دوازدهم: دروس 1 و 2

پایه دهم: دروس 3 و 6 و 9 و  12

پایه دوازدهم: دروس 1 و 2

پایه دهم: دروس 5 تا 7

پایه دوازدهم: دروس 1 و 2

پایه دهم: دروس 5 تا 8

پایه دوازدهم: دروس 1 و 2 تا ابتداي مدیریت روستاها (صفحه 32)
پایه دهم: دروس 3 تا 5

پایه دوازدهم: دروس 1 و 2

پایه یازدهم: دروس 1 تا 4

دروس 1 و 2

فصل هاي 1و 2زمین شناسی

دروس
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پاسخ نامه

آزمون گروه آزمایشی علوم تجربی

تا شمارهمواد امتحانیردیف از شماره

زیست شناسی

شیمی

ریاضیات

آزمون آزمایشی پیشروي 1

جمعه 1402/07/21

DOA12T03 :کدآزمون

دوره اي دوازدهم تجربی ـ پیشروي

زمین شناسی5

1

121

96

41

66

40

130

120

65

95
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 »1«صفحه                    پيشروي                                                                                                                       آزمايشي آزمون ـ تجربي دفترچه نامه  پاسخ 

  شناسي زيست
دار كشته شده با گرما و زنده بـدون   هاي پوشينه مخلوطي از باكتري 4ـ در مرحله » 2«گزينه  -1

  زنده و گروه ديگر مرده بودند. ها پوشينه را به موش تزريق كرد. يك گروه از باكتري
  ها: بررسي نادرستي ساير گزينه

  گرما استفاده كرد و موش زنده ماند. دار كشته شده با از باكتري پوشينه 3در مرحله »: 1«گزينه 
هاي كشـته   از باكتري 4و  3هاي زنده و در مراحل  از باكتري 4و  2، 1در مراحل »: 3«گزينه 

  شده با گرما استفاده شد.
  مخلوطي از اين دو نوع باكتري با هم به موش تزريق شد. 4در مرحله »: 4«گزينه 
  ) (دشوار)1تار راد) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ گف (كبيري

ـ در لايه حاوي اسيدهاي نوكلئيك به علـت وجـود نوكلئوتيـد و در لايـه حـاوي      » 4«گزينه  -2
 شود. ليپيدها به علت وجود فسفوليپيد، مولكولي داراي فسفات يافت مي

  ها: بررسي نادرستي ساير گزينه
  .اي كه عصاره سانتريفيوژ گرديد، از آنزيم استفاده نشد در مرحله»: 1«گزينه 
دار شـدن بـاكتري    ها، مولكول دنا وجود دارد و باعث پوشـينه  فقط در يكي از لايه»: 2«گزينه 

  شود. فاقد پوشينه مي
  هاي ايوري و همكاران تزريق به موش صورت نگرفت. در آزمايش»: 3«گزينه 

  ) (متوسط)1(كتاب همراه علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ گفتار 
ضـلعي   دار خـود، يـك حلقـه شـش     يدها در ساختار باز آلي نيتروژنـ همه نوكلئوت» 1«گزينه  -3

  ها: دار دارند. بررسي نادرستي ساير گزينه نيتروژن
تـر اسـت كـه     نوكلئوتيد مربوط به دنا در صورتي از نوكلئوتيد مربوط به رنا سبك»: 2«گزينه 

بـاز آدنـين از    فقط در نوع قند متفاوت باشند. مثلاً نوكلئوتيـد داراي قنـد دئوكسـي ريبـوز و    
كه دئوكسي ريبوز نسبت  تر است، زيرا با اين نوكلئوتيد داراي قند ريبوز و باز سيتوزين سنگين

اي بوده و نسبت بـه   تر است، ولي باز آدنين دوحلقه تر داشته و سبك به ريبوز يك اكسيژن كم
  تر دارد. ضلعي بيش سيتوزين يك حلقه پنج

شـوند، ولـي بازهـاي يـك      ضلعي به قند وصل مـي  قه پنجاي از حل بازهاي دوحلقه»: 3«گزينه 
  شود. ضلعي دارند كه آن به حلقه قند وصل مي اي فقط يك حلقه شش حلقه

صورت سؤال اشاره به نوكلئوتيد موجود در دنا دارد. اين نوكلئوتيـدها در سـاختار   »: 4«گزينه 
  ) (متوسط)1ر راد) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ گفتا (كبيريكنند.  رنا شركت نمي

استر با  ـ مولكول دناي راكيزه حلقوي است. در دناي حلقوي تعداد پيوند فسفودي» 2«گزينه  -4
  تعداد نوكلئوتيد برابر است. به تعداد نوكلئوتيد قند دئوكسي ريبوز وجود دارد.

  ها: بررسي نادرستي ساير گزينه
بـه تعـداد نصـف نوكلئوتيـدها      كربنـه وجـود دارد.   به تعداد نوكلئوتيدها، قند پنج»: 1«گزينه 

  بازهاي پوريني وجود دارند.
به تعداد نوكلئوتيدها، پيوند قند با باز وجـود دارد. بـه تعـداد نصـف نوكلئوتيـدها      »: 3«گزينه 

  بازهاي پيريميديني وجود دارند.
فسـفاته هسـتند. بـه تعـداد نوكلئوتيـدها،       در دناي حلقوي همه نوكلئوتيدها تـك »: 4«گزينه 

  استر وجود دارد. ود دارد. در دناي حلقوي به تعداد نوكلئوتيدها، پيوند فسفوديفسفات وج
  ) (متوسط)1(كتاب همراه علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ گفتار 

  بررسي همه موارد: ـ موارد (الف) و (ب) نادرست و موارد (پ) و (ت) درست هستند.» 1«گزينه  - 5
  دهند. يل ميهاي نردبان را بازهاي آلي تشك الف) پله

  دهند. هاي نردبان را قند و فسفات تشكيل مي ب) ستون
  روي هم پيوند هيدروژني وجود دارد. پ) در پله، بين بازهاي روبه

  استر وجود دارد. ت) در نرده، بين قند يك نوكلئوتيد و قند نوكلئوتيد مجاور پيوند فسفودي
  سط)) (متو1راد) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ گفتار  (كبيري

دار و يـك تـا سـه     كربنه، يك باز آلي نيتـروژن  ـ هر نوكلئوتيد شامل يك قند پنج» 4«گزينه  -6
  ها: گروه فسفات است. بررسي نادرستي ساير گزينه

  قند موجود در نوكلئوتيد، ممكن است دئوكسي ريبوز باشد.»: 1«گزينه 
يـك   ATPد؛ مـثلاً  كنن ـ همه نوكلئوتيدها در ساختار دنا و يـا رنـا شـركت نمـي    »: 2«گزينه 

  نوكلئوتيد است و واحد تكرارشونده بسپار نيست.
  گردد. توليد مي ATPاي،  طي واكنش تنفس ياخته»: 3«گزينه 

  ) (آسان)1) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ گفتار 1400(سراسري خارج از كشور ـ 
  ـ موارد (الف) و (ت) درست هستند.» 3«گزينه  -7

كـه دنـا حالـت     دسـت آوردنـد، از جملـه ايـن     صاوير نتايجي بـه ويلكينز و فرانكلين با بررسي ت
  مارپيچي و بيش از يك رشته دارد (علت درستي الف).

  اي بودن دنا را تشخيص ندادند (علت نادرستي ب). رشته دو
  مكمل بودن بازها توسط واتسون و كريك مشخص گرديد (علت نادرستي پ).

هـاي دنـا را    هيه شده با پرتـو ايكـس ابعـاد مولكـول    تصاوير ت از ويلكينز و فرانكلين با استفاده
  ) (متوسط)1راد) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ گفتار  (كبيريتشخيص دادند (علت درستي ت). 

شـوند. مولكـولي    هاي دنا ساخته مي ـ همه انواع رنا از روي بخشي از يكي از رشته» 2«گزينه  -8
و مولكـولي كـه آمينواسـيدها را بـه رنـاتن       رساند، رناي پيـك  كه اطلاعات دنا را به رناتن مي

  ها: برد، رناي ناقل است. بررسي نادرستي ساير گزينه مي
شـوند. دنـا در هسـته وجـود دارد و      هاي رنا، از روي دنا ساخته مـي  انواع مولكول»: 1«گزينه 

  تواند ساخته شود. بنابراين رنا در هسته مي
شـوند كـه قنـد ريبـوز      وكلئوتيدهايي ساخته مـي همه انواع رنا از به هم پيوستن ن»: 3«گزينه 

  داشته و فاقد قند دئوكسي ريبوز هستند.
در مولكول رناي پيك و رناي ناقل، پروتئين وجود نـدارد، هـر دو مولكـول نـوعي     »: 4«گزينه 

  )آسان) (1) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ گفتار كتاب همراه علوي(نوكلئيك اسيد هستند. 

طور كامل وارد  حفاظتي يك رشته از مولكول دناي اوليه به نندسازي نيمهـ در هما» 4«گزينه  -9
  ها: شود. بررسي نادرستي ساير گزينه هر ياخته مي

حفاظتي هر دو رشته دناي مادر به عبارتي كل مولكـول دنـا    در روش نيمه»: 2«و » 1«گزينه 
  كند. عنوان الگو عمل مي به

  كند. طور كامل دريافت مي رشته از دناي مادر را بهيك  ،هر ياخته حاصل از تقسيم»: 3«گزينه
  ) (آسان)2(كتاب همراه علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ گفتار 

شـود كـه در واقـع دو     دقيقه مولكول دنـاي متوسـط مشـاهده مـي     20ـ در زمان » 2«گزينه  -10
شـاهده  دقيقه مولكول دناي سنگين و سـبك م  40هاي صفر و  وزن ندارد. در زمان زنجيره هم

  شود. دقيقه يك نوار مشاهده مي 20وزن دارند. در زمان  شود كه دو زنجيره هم مي
  ها: بررسي نادرستي ساير گزينه

شود. در  دقيقه يك نوع مولكول دنا از نظر چگالي مشاهده مي 20در زمان صفر و »: 1«گزينه 
ول دناي متوسـط در  دقيقه مولك 20زمان صفر مولكول دناي سنگين در پايين لوله و در زمان 

  ميانه لوله قرار دارد.
شود و ايـن مولكـول    در زمان صفر يك نوع مولكول دنا از نظر چگالي مشاهده مي»: 3«گزينه 

  در هر دو زنجيره سنگين است و زنجيره سبك ندارد.
شـود (مولكـول    دقيقه دو نوع مولكول دنا از نظر چگالي مشاهده مـي  40در زمان »: 4«گزينه 

  و مولكول دناي متوسط)، مولكول دناي سبك زنجيره سنگين ندارد.دناي سبك 
  ) (متوسط)2(كتاب همراه علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ گفتار 

  ـ فقط مورد (الف) درست است. بررسي موارد:» 1«گزينه  -11
الف) در فرايند ويرايش ممكن است دو نوكلئوتيد مشابه در كنار قـرار گرفتـه باشـند و پيونـد     

طـور قطـع توسـط دنابسـپاراز      ها شكسته شود. اين شكسـتن پيونـد بـه    استر بين آن ديفسفو
  شود (علت درستي الف). شكسته مي

ب) در ويرايش ممكن است دو نوكلئوتيد داراي باز آدنين و تيمين در مجاور هم قـرار گرفتـه   
  تي ب).ها توسط دنابسپاراز شكسته شود (علت نادرس استر بين آن باشند و پيوند فسفودي

  شود (علت نادرستي پ). پ) بين بازهاي مشابه پيوندي تشكيل نمي
ت) تشكيل پيوند بين بازهاي مكمل نيازي به آنزيم هليكاز ندارد. هليكاز باعث شكستن پيوند 

  ) (دشوار)2راد) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ گفتار  (كبيريشود (علت نادرستي پ).  ها مي بين آن
فسفاته هستند و بين همـه نوكلئوتيـدها    ي حلقوي همه نوكلئوتيدها، تكـ در دنا» 3«گزينه  -12

استر بين دو نوكلئوتيد در واقع از دو پيونـد   استر وجود دارد. هر پيوند فسفودي پيوند فسفودي
قند فسفات تشكيل شده است (يكي پيوند فسفات با كربن قند نوكلئوتيد خـودش و ديگـري   

  ها: وكلئوتيد ديگر). بررسي نادرستي ساير گزينهپيوند فسفات با هيدروكسيل قند ن
دهـد. دو دوراهـي همانندسـازي و     اين شكل همانندسازي دوجهتي را نشـان مـي  »: 1«گزينه 

  چهار آنزيم دنابسپاراز در حال فعاليت هستند.
  براي هر دوراهي يك هليكاز و دو دنابسپاراز در حال فعاليت هستند.»: 2«گزينه 
شكند و هر رشته بـا نوكلئوتيـدهاي مكمـل     شته دنا پيوند هيدروژني ميبين دو ر»: 4«گزينه 

  )دشوار) (2راد) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ گفتار  (كبيريكند.  خود پيوند هيدروژني برقرار مي
هاي آغاز همانندسازي با پايان همانندسازي برابـر   ـ در دناي حلقوي تعداد جايگاه» 4«گزينه  -13

  ها: گونه نيست. بررسي نادرستي ساير گزينه اين است، ولي در دناي خطي
هاي دنابسپاراز مربوط به يك دوراهي همانندسازي در يـك جهـت حركـت     آنزيم»: 1«گزينه 

  شوند. كنند و نسبت به هم دور يا نزديك نمي مي
  ها همانندسازي دوجهتي وجود دارد. ها نيز همانند يوكاريوت در پروكاريوت»: 2«گزينه 
اسـتر   شـكند، سـپس پيونـد فسـفودي     ابتدا پيوند اشتراكي فسفات با فسفات مـي »: 3«گزينه 

  ) (متوسط)2راد) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ گفتار  (كبيريشود.  تشكيل مي
  ـ فقط مورد (پ) درست است. بررسي همه موارد:» 1«گزينه  -14

ت. رنـا  هـاي دنـا و رنـا اس ـ    هـاي حـاوي اطلاعـات وراثتـي، مولكـول      الف) منظـور از مولكـول  
  كند. همانندسازي نمي

  كند. ب) رنا همانندسازي نمي
اند و نوكلئوتيد سـاختار   پ) همه انواع اسيدهاي نوكلئيك (دنا و رنا) از نوكلئوتيد ساخته شده

  بخشي دارد (قند ـ باز آلي ـ گروه فسفات). سه
  ) (آسان)2ل اول ـ گفتار ) (پايه دوازدهم ـ فص99(سراسري خارج از كشور ـ كند.  ت) رنا همانندسازي نمي

تن اصلي در ياخته پروكاريوت يك مولكول دناي حلقوي دارد. دناي حلقـوي   ـ فام» 4«گزينه  -15
  ها: انتهاي آزاد ندارد. بررسي نادرستي ساير گزينه

  تن اصلي دارد. ياخته پروكاريوتي يك فام»: 1«گزينه 
  ياخته پروكاريوتي هسته ندارد.»: 2«گزينه 
تن اصلي، ديسك (پلازميد) نيز داشته باشـد   ته پروكاريوتي ممكن است علاوه بر فامياخ»: 3«گزينه 

  ) (آسان)2(كتاب همراه علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ گفتار  دهد. هاي ديگري به باكتري مي كه ويژگي
تـن   ها در هر فـام  ها دنا به غشاي ياخته متصل نيست. در يوكاريوت ـ در يوكاريوت» 2«گزينه  -16

  ها: شود. بررسي نادرستي ساير گزينه آغاز همانندسازي در چندين نقطه انجام مي
  استر وجود ندارد. در ساختار نوكلئوتيد، پيوند فسفودي»: 1«گزينه 
  شوند. ها از نوكلئوتيد جديد جدا مي فسفات»: 3«گزينه 
دها مقابـل هـم   كند. قرارگيـري نوكلئوتي ـ  آنزيم هليكاز دو رشته را از هم جدا مي»: 4«گزينه 

  گيرد. توسط هليكاز صورت نمي
  )آسان) (2) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ گفتار 98سراسري خارج از كشور ـ (

@konkurbanks @Tahlilazemoon

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in
https://t.me/uni_k
www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


 پيشروي  آزمايشي آزمون ـ تجربي دفترچه نامه  پاسخ   »2«صفحه 

هـا در   نـوع از آن  20ـ آمينواسيدها در طبيعت انواع گوناگوني دارنـد، ولـي فقـط    » 1«گزينه  -17
  ست.نوع ا 20بيش از  Rروند. پس انواع گروه  كار مي ها به ساختار پروتئين

  ها: بررسي نادرستي ساير گزينه
  كند. آمين موجود در اولين آمينواسيد در پيوند پپتيدي شركت نمي»: 2«گزينه 
  ، كربوكسيل، آمين و هيدروژن پر شده است.Rچهار ظرفيت كربن توسط گروه »: 3«گزينه 
  شود. يپيوند پپتيدي بين كربن گروه كربوكسيل و نيتروژن گروه آمين برقرار م»: 4«گزينه 

  ) (آسان)3(كتاب همراه علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ گفتار 
تكـرار آمينواسـيدها تعيـين     و هـا براسـاس ترتيـب، تعـداد     ـ ساختار اول پروتئين» 3«گزينه  -18

بررسـي   كنـد.  شود، بنابراين در صورت تغييـر آمينواسـيد، ايـن سـاختار قطعـاً تغييـر مـي        مي
  ها: نادرستي ساير گزينه

هـاي   است. همـه ويژگـي   Rهاي منحصر به فرد آمينواسيد مربوط به گروه  ويژگي»: 1«گزينه 
  شود. مشخص نمي Rآمينواسيد توسط گروه 

كننـد. اولـين    در هنگام تشكيل پيوند پپتيدي دو آمينواسيد بـا هـم آب آزاد مـي   »: 2«گزينه 
  كنند. يآمينواسيد و آخرين آمينواسيد هم فقط از يك طرف در پيوند پپتيدي شركت م

ها، همه انواع آمينواسيدها را ندارنـد. مـثلاً ممكـن اسـت در نـوعي       همه پروتئين»: 4«گزينه 
  پروتئين آمينواسيدي شركت كند و در پروتئين ديگر وجود نداشته باشد.

  ) (متوسط)3راد) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ گفتار  (كبيري
  وارد:ـ فقط مورد (پ) درست است. بررسي همه م» 1«گزينه  -19

  صورت يك در ميان در رديف بالا و پايين قرار دارند. به Rهاي  الف) در ساختار اول، گروه
ب) در ساختار اول، به جز پيوند پپتيدي بين آمينواسيدها، پيوندهاي ديگري بين عناصر خود 

  آمينواسيدها وجود دارد.
  كند. راشتراكي است تغيير ميبا تشكيل ساختار دوم، تعداد پيوند هيدروژني كه نوعي پيوند غيپ) 

  شود. تشكيل نمي Rهاي  ت) پيوند هيدروژني در ساختار دوم بين گروه
  ) (دشوار)3راد) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ گفتار  (كبيري

شـود و در   پپتيـدي پيونـد هيـدروژني ايجـاد مـي      هايي از زنجيره پلي ـ بين بخش» 4«گزينه  -20
  ها: گردد. بررسي نادرستي ساير گزينه مي هايي از زنجيره تاخوردگي ايجاد بخش

  ميوگلوبين يك زنجيره دارد.»: 1«گزينه 
  آهن در هم وجود دارد و هم بخش غيرپروتئيني است.»: 2«گزينه 
  پيوند هيدروژني بين همه آمينواسيدها وجود ندارد.»: 3«گزينه 

  وسط)) (مت3) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ گفتار 99(سراسري خارج از كشور ـ 
  ها: ها جايگاه فعال دارند. بررسي نادرستي ساير گزينه ـ همه آنزيم» 3«گزينه  -21

  ها پروتئيني نبوده و پيوند پپتيدي ندارند. همه آنزيم»: 1«گزينه 
  هاي غيرپروتئيني ساختار سوم و چهارم ندارند. آنزيم»: 2«گزينه 
گيـرد و جـزء سـاختار     قرار مـي  اي است كه در جايگاه فعال آنزيم ماده، ماده پيش»: 4«گزينه 

  )آسان) (3) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ گفتار كتاب همراه علوي(شود.  آنزيم محسوب نمي
  ها نادرست هستند. بررسي همه موارد: درست و ساير گزينه» 3«ـ گزينه » 3«گزينه  -22

  دهد. مي سازي را كاهش كند، انرژي فعال سازي را تأمين نمي آنزيم انرژي فعال»: 1«گزينه 
  گذارد. لوزالمعده بخشي از لوله گوارش نيست. سكرتين روي لوزالمعده اثر مي»: 2«گزينه 
هـاي پروتئينـي    هـاي پروتئينـي اشـاره دارد. آنـزيم     صورت سؤال فقط بـه آنـزيم  »: 3«گزينه 

  استر ندارند. نوكلئوتيد و پيوند فسفودي
ماده را به يـك   ذارد. ممكن است دو پيشگ ماده اثر نمي آنزيم الزاماً روي يك پيش»: 4«گزينه 

  )دشوار) (3راد) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ گفتار  (كبيريمحصول تبديل كند. 
  ـ موارد (الف)، (ب) و (پ) درست هستند. بررسي همه موارد:» 2«گزينه  -23

ينـد  استري را كه تشكيل داده است، در فرا تواند پيوند فسفودي الف) مثلاً آنزيم دنابسپاراز مي
  ويرايش بشكند.

زا)  ب) مثلاً آنزيم دنابسپاراز با شكستن پيونـد اشـتراكي فسـفات بـا فسـفات (فراينـد انـرژي       
  رساند. خواه) را به انجام مي استر (فرايند انرژي واكنش تشكيل پيوند فسفودي

  كنند. ها با اتصال به آنزيم به آن كمك مي پ) كوآنزيم
  سازد. ن نمينشدني را ممك ت) آنزيم واكنش انجام
  ) (متوسط)3) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ گفتار 99(سراسري خارج از كشور ـ 

بـر روي   pHو هورمـون گاسـترين بـا كـاهش      pHـ هورمون سكرتين با افزايش » 1«گزينه  -24
  هاي موجود در دستگاه گوارش (معده و دوازدهه) تأثيرگذار هستند. فعاليت آنزيم

  ها: بررسي درستي ساير گزينه
است. تبديل پروتئين بـه پپتيـدهاي    8دوازدهه حدود  pHو  2معده حدود  pH»: 2«گزينه 

  گيرد. كوچك در معده و تبديل پپتيدهاي كوچك به آمينواسيد در دوازدهه صورت مي
تواند بارها مورد استفاده قرار بگيرد، به همين علت ياخته به مقـدار كـم    آنزيم مي»: 3«گزينه 

  رد.ها نياز دا به آنزيم
ماده نيز زياد شـده باشـد. در غيـر     شود كه ميزان پيش در صورتي مقدار فراورده زياد مي»: 4«گزينه 

  ) (متوسط)3راد) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ گفتار  (كبيري شود. اين صورت فقط سرعت توليد فراورده زياد مي
طعاً چند گونه يـك  ـ در يك جمعيت همه افراد متعلق به يك گونه هستند. پس ق» 4«گزينه  -25

  ها: شوند. بررسي نادرستي ساير گزينه جمعيت محسوب نمي
  شوند. كره محسوب مي هاي كره زمين، زيست بوم همه زيست»: 1«گزينه 
از سطح اندام به بعد همه سطوح چند بافت دارند، بنابراين سطحي كه چند بافت »: 2«گزينه 

  شد.تواند دستگاه نيز با دارد حتماً اندام نيست مي
ها سطح بافت و اندام و دستگاه وجود ندارد و يك ياخته يك فـرد   اي ياخته در تك»: 3«گزينه 

  ) (متوسط)2ـ فصل اول ـ گفتار  دهمراد) (پايه  (كبيريشود.  از جمعيت محسوب مي

بررسـي نادرسـتي    هاي غشايي، فسفوليپيد قـرار دارد.  ـ در مجاورت همه پروتئين» 1«گزينه  -26
  ها: ساير گزينه

  تواند در سطح خارجي غشا قرار گرفته باشد. پروتئين سطحي مي»: 2«گزينه 
  هاي سراسري كانال نيستند. همه پروتئين»: 3«گزينه 
  هاي سطح داخلي در تماس با كربوهيدرات نيستند. پروتئين»: 4«گزينه 

  ) (آسان)2) (پايه دهم ـ فصل اول ـ گفتار 95(سراسري ـ 
  درست است. بررسي همه موارد:ـ فقط مورد (پ) » 4«گزينه  -27

اي نيـز انـدك اسـت،     ها زياد است. ماده زمينه الف) در بافت پيوندي متراكم فاصله بين ياخته
  شوند. اي محسوب نمي هاي كلاژن جزء ماده زمينه ولي رشته

  ب) اين ويژگي مربوط به بافت پيوندي سست است.
هـاي   ها زياد است. ياخته اصله بين آنشكل بوده و ف هاي بافت پيوندي متراكم دوكي پ) ياخته
  اند. شكل بوده و به يكديگر چسبيده اي صاف دوكي ماهيچه

و متراكم فاصله بين ياخته وجود دارد و در هر دو در ايـن فاصـله    تت) در بافت پيوندي سس
تر وجـود   كم  تر و در بافت سست ها در بافت متراكم بيش . (رشتههاي كلاژني وجود دارد رشته
  ) (دشوار)3راد) (پايه دهم ـ فصل اول ـ گفتار  (كبيري )د.دارن

ـ لايه بيروني بخش عمده مري در شكم قرار نداشته و بخشي از صـفاق محسـوب   » 2«گزينه  -28
  ها: شود. بررسي نادرستي ساير گزينه نمي

  كنند. صورت غيرارادي عمل مي هاي اسكلتي به در حلق و ابتداي مري، ماهيچه»: 1«گزينه 
  در تشكيل چين حلقوي هر دو لايه مخاطي و زيرمخاطي شركت دارند.»: 3«گزينه 
شود. در معده خود مـاده   در دهان و روده ترشحات سازنده ماده مخاطي توليد مي»: 4«گزينه 

  شود. شود، بنابراين در سراسر لوله گوارش ماده مخاطي ترشح نمي مخاطي ترشح مي
  ) (متوسط)1ار راد) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ گفت (كبيري

گلـوت   به سمت حلق رانده است و اپي را زبان با حركت به بالا غذا هنگام بلع ـ در» 3«گزينه  -29
كنـد تـا مسـير     كند كه مسير ناي را ببندد. زبان كوچك به بالا حركت مي به پايين حركت مي

  ) (متوسط)1ـ گفتار  دومـ فصل  دهمراد) (پايه  (كبيريبيني را ببندد. 
شود كه غيرفعال است  شود. پپسينوژن ترشح مي هاي اصلي ترشح نمي ـ پپسين از ياخته» 1«گزينه  - 30

  ها: بررسي درستي ساير گزينه شود. و تحت تأثير اسيد معده به پپسين تبديل مي
شـود كـه بـراي ورود ويتـامين      هاي كناري ترشح مـي  عامل داخلي معده از ياخته»: 2«گزينه 
B12 هاي قرمز لازم است. ر روده ضروري است و اين آنزيم نيز جهت ساخت گويچهد  

هـاي   كننـد. ياختـه   كربنـات ترشـح مـي    هـاي پوششـي سـطحي بـي     فقط ياختـه »: 3«گزينه 
  كنند. كربنات ترشح نمي كننده ماده مخاطي در غده، بي ترشح

مـاده آلـي) ترشـح    هاي كناري اسيد (ماده معدني) و عامل داخلـي معـده (   ياخته»: 4«گزينه 
  ) (متوسط)1ـ گفتار  دومـ فصل  دهمراد) (پايه  (كبيريكنند.  مي

ذخيـره شـده    يدليل ايجـاد سـنگ، صـفرا    ـ در فرد مبتلا به سنگ كيسه صفرا به» 1«گزينه  -31
و هاي گوارشي نيـز در روده   شود، بنابراين توليد صفرا دچار تغيير نشده است. آنزيم خارج نمي

  ها: ند و صفرا فاقد آنزيم است. بررسي درستي ساير گزينهشو دوازدهه ترشح مي
هـا كـم    كند، پس بـا كـاهش صـفرا گـوارش چربـي      ها كمك مي صفرا به گوارش چربي»: 2«گزينه 

  شود. دليل التهاب دردناك مي شود. كيسه صفرا در سمت راست بدن قرار داشته و در اين بيمار به مي
  شود. جذب چربي كاهش و فرد لاغر ميدليل عدم گوارش مناسب  به»: 3«گزينه 
شـود (گـوارش    ها، مصرف آب در دوازدهـه كـم مـي    دليل كاهش گوارش چربي به»: 4«گزينه 
  ) (متوسط)1ـ گفتار  دومـ فصل  دهمراد) (پايه  (كبيريها نياز به آب دارد).  چربي

بالا به پـايين  رو است و مواد در آن از  ترين بخش روده بزرگ كولون پايين ـ طويل» 3«گزينه  -32
  ها: كنند. بررسي نادرستي ساير گزينه حركت مي

  شوند. روده باريك و آپانديس هر كدام از طريق يك منفذ به روده كور متصل مي»: 1«گزينه 
  راست روده جزء روده بزرگ نيست.»: 2«گزينه 
 بخش ابتدايي كولون افقي سمت راست قـرار دارد، ولـي از بخـش انتهـايي كمـي     »: 4«گزينه 
  ) (متوسط)2ـ گفتار دوم ـ فصل دهم راد) (پايه  (كبيريتر قرار گرفته است.  پايين

  ـ همه موارد درست هستند. بررسي همه موارد:» 4«گزينه  -33
كند، پس اسيد خون بازگشتي  تري ترشح مي الف) با افزايش ترشح گاسترين، معده اسيد بيش

  ردد.گ آن زياد مي pHشود و  هاي اطراف معده كم مي از رگ
آن  pHريـزد و   دوازدهـه مـي   هتري ب كربنات بيش ب) با افزايش ترشح سكرتين، لوزالمعده بي

  شود. زياد مي
  يابد. پ) به دنبال خروج كيموس از معده ترشح سكرتين در روده باريك افزايش مي

خوردگي در معده يعني ورود غذاي زياد به معده ترشح گاسـترين از   ت) به دنبال كاهش چين
  )دشوار) (2ـ گفتار  دومـ فصل  دهمراد) (پايه  (كبيريشود.  زياد مي معده

  ها: ـ پارامسي، حفره گوارشي ندارد. بررسي درستي ساير گزينه» 2«گزينه  -34
  واكوئول دفعي با خروج مواد دفعي از ياخته در تنظيم فشار اسمزي نقش دارد.»: 1«گزينه 
  ريزد. طريق منفذ دفعي به خارج ميواكوئول دفعي، محتويات خود را از »: 3«گزينه 
  كند. ها را دريافت مي تن واكوئول غذايي محتويات كافنده»: 4«گزينه 

  ) (آسان)4) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ گفتار 1400(سراسري خارج از كشور ـ 
هـاي معـده    هاي گوارشي معده و كيسـه  معده ملخ غذا تحت تأثير آنزيم ـ در پيش» 2«گزينه  -35

  ها: گيرند. بررسي نادرستي ساير گزينه جانور قرار مي
  سلولاز موجود در سيرابي و نگاري مربوط به خود گوسفند نيست.»: 1«گزينه 
  گيرد و معده واقعي شيردان است. آبگيري در هزارلا صورت مي»: 3«گزينه 
  كند. سنگدان از كبد آنزيم دريافت نمي»: 4«گزينه 

  ) (متوسط)3فصل دوم ـ گفتار  ) (پايه دهم ـ99(سراسري خارج از كشور ـ 
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 » 3«صفحه                  پيشروي                                                                                                                       آزمايشي آزمون ـ تجربي دفترچه نامه  پاسخ 

  اي است. ـ استفاده از غشاي پايه مشترك مربوط به بخش مبادله» 3«گزينه  -36
  ها: بررسي درستي ساير گزينه

گيرد. گرما از بافـت پوششـي مـويرگ و     در ابتداي بيني گرم شدن هوا صورت مي»: 1«گزينه 
  كند. پوششي نازك پوست عبور مي

  ها ضخامت متفاوت دارد. ليل وجود مژكد لايه مخاطي به»: 2«گزينه 
  فرستند. ها را به داخل ماده مخاطي مي هاي پوششي لايه مخاطي مژك ياخته»: 4«گزينه 

  ) (متوسط)1) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ گفتار 99(سراسري ـ 
ـ قسمت پاييني جناغ نازك است. هنگام دم ايـن بخـش بـالاتر از ديـافراگم قـرار      » 1«گزينه  -37

  ها: ررسي نادرستي ساير گزينهگيرد. ب مي
اي داخلي مربوط به بازدم عميق و انقباض ديـافراگم مربـوط بـه     دنده انقباض بين»: 2«گزينه 

  شوند. زمان منقبض نمي عمل دم است، بنابراين اين دو ماهيچه هم
  ممكن است پس از يك دم عميق، يك بازدم معمولي صورت بگيرد.»: 3«گزينه 
  شود. بازدم عميق هوايي خارج نميپس از يك »: 4«گزينه 
  ) (متوسط)2راد) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ گفتار  (كبيري

  ها: دار ندارد. بررسي درستي ساير گزينه هاي مژك ـ لايه زيرمخاط، ياخته» 4«گزينه  -38
  لايه زيرمخاط، داراي غدد ترشحي است.»: 1«گزينه 
  .هاي خوني و اعصاب دارد لايه زيرمخاطي، رگ»: 2«گزينه 
  اي قرار دارد. لايه زيرمخاطي بين لايه مخاطي و لايه غضروفي ماهيچه»: 3«گزينه 

  ) (متوسط)1) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ گفتار 98(سراسري ـ 
  ـ فقط مورد (ت) درست است. بررسي همه موارد:» 1«گزينه  -39

  الف) ستاره دريايي خون ندارد.
  مثبت يا منفي ندارند. دار مانند حلزون سازوكار تهويه مهرگان شش ب) بي

  پ) دوزيستان بالغ تنفس پوستي دارند، به جز تنفس پوستي، تنفس ششي نيز دارند.
بست بوده و داراي مايعي است كـه تبـادلات گـازي را ممكـن      ت) انشعابات پاياني نايديس بن

  ) (متوسط)3ـ گفتار  سومـ فصل  دهمراد) (پايه  (كبيريسازد.  مي
  اندازه نيستند. هاي هوادار با هم قرينه و هم ترين كيسه ييـ مثلاً جلو» 4«گزينه  -40

  ها: بررسي درستي ساير گزينه
  هاي هوادار قرار ندارند. ترين كيسه ترين و عقبي ها در مجاورت جلويي شش»: 1«گزينه 
صـورت منفـرد    محل دو شاخه شدن ناي در مجاورت كيسه هوادار جلويي كه بـه »: 2«گزينه 

  هاي هوادار عقبي جلوتر قرار دارد. دو شاخه شدن ناي نسبت به كيسه است قرار دارد. محل
هـا در   عدد)، همه كيسـه  5هاي هوادار در بخش جلويي قرار دارند ( تر كيسه بيش»: 3«گزينه 

  ) (متوسط)3راد) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ گفتار  (كبيريمجاورت ناي قرار ندارند. 

  فيزيك 
  درست است. Dو  Cهاي  ـ درباره متحرك» 2«گزينه  -41

Cx m     15 15 30  

av,C
m

V
s


  

30 5
6

  

Dx ( ) m    0 12 12  

av,D av,D
m km

V , V / /
s h

    
12 2 2 3 6 7 2
6

  

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ حركت بر خط راست) (آسان)
  كنيم: ـ گام اول: مسافت طي شده را حساب مي» 2«گزينه  -42

l / m
   

   
2 3 2 41 17 5

4 2
  

  كنيم: جايي را حساب مي گام دوم: جابه

  
d   2 23 4 5 

l /
/

d
 

17 5 3 5
5

  

  شناسي) (متوسط) (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ حركت
xـ گام اول: شيب خط نمودار» 2«گزينه  -43 t       برابر سـرعت اسـت، پـس سـرعت جسـم در

tلحظه s1 :برابر است با  
( ) m

V
s

 
 1

12 6 3
6

  

tگام دوم: و سرعت جسم در لحظه s10 :برابر است با  
m

V
s


  

2
0 12 6
12 10

  

  كنيم: گام سوم: شتاب متوسط را حساب مي

av
m

a
s

  
   

 2
6 3 9 1

10 1 9
  

  ل اول ـ حركت بر خط راست) (متوسط)(افاضل) (پايه دوازدهم ـ فص

xـ شيب خط مماس بر نمودار» 1«گزينه  -44 t    4و  2بيانگر سرعت اسـت و در نمودارهـاي 
Vشيب خط مماس در حال افزايش است و حركت جسم تندشـونده اسـت. در نمـودار    t 

ب خط مربوط به علامت شتاب است، پس نمودار علامت سرعت مربوط به جهت حركت و شي
  ) شتاب منفي است و مقدار سرعت در حال كاهش است.1(

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ حركت بر خط راست) (آسان)
  ها: ـ بررسي عبارت» 2«گزينه  -45

 2را قطع كند و در اين نمـودار   tشود كه نمودار محور  اي عوض مي الف) بردار مكان در لحظه
  بار جهت بردار مكان عوض شده است (نادرست).

tهاي ب) بين لحظه 0 تاt s10 :را بايد در نظر بگيريم  

avS(درست)
   

 


15 20 20 5 5 65
14 2 12

  

  است (درست) xحركت در جهت s14تا 12و  s10تا 8و  s2تا 0هاي  پ) در بازه
  ت) نادرست

av
m

V
s


 


5 5 0
12 0

  

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ نمودار مكان و زمان) (آسان)
xـــ گــام اول: شــيب خــط ممــاس بــر نمــودار » 2«گزينــه  -46 t ــ ر ســرعت اســت و در براب

tلحظه s   داريم: 5

s
m

V
s

 5
15 3
5

  

avگام دوم: از رابطه شتاب متوسط
V V

a
t


 كنيم، توجه كنيـد كـه چـون     استفاده مي 0

Vشيب خط مماس يعني سرعت در حال كاهش است و 0 ريم شـتاب  گي است، نتيجه مي
  متوسط منفي است.

V m
/ V /

s


  0 0

31 5 10 5
5

 

  ) (متوسط)x-tنمودار (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ 

tـ گام اول: سرعت متحرك را در لحظه» 4«گزينه  -47 s1   كنيم: حساب مي 2
V m

V
s

  
2 4

10 5
 

  
  كنيم: كنيم و سرعت متحرك را برحسب زمان حساب مي ه ميگام دوم: از رابطه شتاب متوسط استفاد

av
V V V

a
t t t

 
  

 
2 1 2
2 1 2

43
2 2

  

vچون شيب خطي كه نمودار t كند، برابر شتاب متوسط است و اين خط بايـد   را قطع مي

از نقطه
2
4

  نويسيم: عبور كند، معادله خط را مي 

m
V t V V V

s
         0 0 0

3 34 2 7
2 2

  

V t  
3 7
2

  

  كنيم: محل تلاقي اين خط را با خط دوم حساب مي

V t t t t s          
33 25 3 25 7 12
2

  

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ نمودار سرعت ـ زمان) (دشوار)
كند، علامت سرعت منفي  كه متحرك خلاف جهت محور حركت مي ـ مدت زماني» 2«گزينه  -48

برابـر   tكه مساحت محصور نمودار بـا محـور    ست و با استفاده از تعريف سرعت متوسط و اينا
  توان نوشت: جايي است، مي جابه

av av

t
m m

V S
t s s

 

      


10
102 5 5
2

  

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ تندي متوسط) (آسان)

avـ از رابطه» 1«گزينه  -49
V

a
t





tر ثانيـه سـوم بـازه زمـاني    كنيم، د استفاده مي  s1 2 

tتا s2   است. 3

av
( ) ( ) m

a
s

    
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

2 24 3 10 4 2 10 20
3 2

 

  ) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شتاب متوسط) (آسان)98(سراسري خارج از كشور تجربي ـ 
  

@konkurbanks @Tahlilazemoon

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in
https://t.me/uni_k
www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


 پيشروي  آزمايشي آزمون ـ تجربي دفترچه نامه  پاسخ   »4«صفحه 

  كنيم: ده ميـ گام اول: از رابطه شتاب متوسط براي دو مرحله اول استفا» 4«گزينه  -50

av
V V V V

a V V ( )
t t

 
     

 
2 1 8 2 8 2
2 1

4 24 18 2  

V V
V V ( )


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
12 8 12 83 12 212 8  

V) مقدار2) و (1هاي ( گام دوم: از جمع كردن طرفين رابطه V12   كنيم: را حساب مي 2
V V V V V V       12 8 8 2 12 212 24 12  

  گام سوم: از رابطه شتاب متوسط براي مرحله سوم داريم:

av
V V m

a /
s

 
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
12 2

2
12 1 212 2 10  

  ) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شتاب متوسط) (متوسط)1400(سراسري خارج از كشور تجربي ـ 

t                                                                    ـ» 1«گزينه  -51 x m  00 8  

av
x m

t s x m V
t s
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          

 
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2
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  دوازدهم ـ فصل اول ـ سرعت متوسط) (آسان)(تمرين كتاب درسي) (پايه 
مدت زمان يكسـان طـي كنـد،     nدانيم اگر متحركي مسيري را در  ـ گام اول: مي» 1«گزينه  -52

  تندي متوسط متحرك برابر ميانگين تندي متوسط متحرك است.

av
V V

V
n

 
 1 2 Λ  

lباشد، متحرك پس از lاگر طول كل مسير 
1
3

l، مقدار
2
3

را در دو زمان مساوي طي كـرده   

lاست و تندي متوسط متحرك در
2
3

av                   برابر است با: 
m

V
s

  
8 4 6

2
  

  كنيم: گام دوم: از رابطه تندي متوسط براي كل مسير استفاده مي

av av

l l m
V V /

sl l


   




1 2
13 3 7 21 2 1 1

3 3 36 9
12 6

  

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ تندي متوسط) (متوسط)
جـا شـده    را جابـه  xمسافت s5ـ با توجه به شكل زير، كاميون در مدت زمان» 2«گزينه  -53

xاست و با توجه به Vt  توان نوشت: مي  

  
l l x m      ــل كـــاميون 15 تونـ 10 5 65  

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ سرعت ثابت) (متوسط)
xـ گام اول: شيب نمودار» 2«گزينه  -54 t     برابر سرعت متحرك اسـت و چـون تنـديA  دو

  توان نوشت: مي S2و S1است، براي دو مثلث Bبرابر تندي 

A B
x x

V ,| V |
t t

 
 4 10

  

 
Aگام دوم: از رابطه B| V | | V |   توان نوشت: كنيم و مي استفاده مي 2

x x
t s

t t
  

 
2 6

4 10
  

  و كتاب درسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ سرعت ثابت) (متوسط) 1401(سراسري خارج از كشور رياضي ـ 
tنويسيم، لحظـه  ها را مي گام اول: معادله حركت اتومبيلـ » 4«گزينه  -55 s را مبـدأ زمـان    2

  گيريم: در نظر مي

  
x Vt x x t , x t     0 1 210 15 150  

كنيم، در اين لحظه مكـان دو   رسند را حساب مي اي كه دو متحرك به هم مي گام دوم: لحظه
  متحرك يكسان است و داريم:

x x t t t s     1 2 10 15 150 30  
xگام سوم: مسافتي كه متحرك دوم طي كرده است را از رابطه V t 2   كنيم: حساب مي2

x m   2 15 30 450  
  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ حركت با سرعت ثابت) (متوسط)

  ـ» 3«گزينه  -56
(mg) kg

kg
( ) mg

    2
6

200 1 3 1 قــيراط10 10
  150(قيراط) 

  گيري) (آسان) تاب درسي) (پايه دهم ـ فصل اول ـ اندازه(تمرين ك

cmـ گام اول: چون» 2«گزينه  -57  3100 80 آب هم از  cm310از ظرف خالي بوده و 20
  جا شده برابر است با: گيريم حجم آب جابه آن سرريز شده، نتيجه مي

V cm   310 20 30  
  آب برابر حجم قطعه فلز است. اين حجم

  كنيم: گام دوم: چگالي فلز را حساب مي
m g g

V cm cm
   3 3

300 10
30

  

  (تمرين كتاب درسي) (پايه دهم ـ فصل اول ـ چگالي) (آسان)

شـود و دقـت كـوليس     مـي  m610است كه برابر mm310ـ دقت ريزسنج» 3«گزينه  -58
 شود. مي m510است كه برابر mm210يزن

  گيري) (آسان) (تمرين كتاب درسي) (پايه دهم ـ فصل اول ـ اندازه

mg                   كنيم: را حساب مي a به ضلع  ـ گام اول: فشار مكعب» 3«گزينه  -59
P

a
 2 

Vجم مكعبچون حگام دوم:  a Vگيريم است نتيجه مي 3 a V 3 3
2 12 باشد،  مي 8

mاز رابطه  V  اسـت. اگـر   1برابر مكعـب (  8) نيز 2گيريم جرم مكعب ( نيز نتيجه مي (
  ) قرار دهيم، داريم:2) را روي مكعب (1مكعب (

mg
P

m m am g m g m g
P P P P

( a ) a




    
1 281 2 12 2 كــل1 كــل كــل1 2

9 9
42 4

 

  ) (متوسط)جامدات (افاضل) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ فشار
ها، ـ با توجه به قرار گرفتن مايع» 4«گزينه  -60  2 Aاست و چون 1 BP P    است، اگـر

) 1رسـيم، كـاهش فشـار در (    مي Bو  Aپيش رويم، به نقاط  h) به اندازه 2) و (1در شاخه (
)) است2از ( تر كم P g h)    پس فشار ،A تر از  بيشB   (ت درست اسـت) خواهد بود

Mاسـت، پـس    P0تـر از  بـيش  gh3به انـدازه  Nو فشار  P0برابر Mو فشار  NP P 
  ت است).است (ث درس

 
  ) (متوسط)شكل Uدر لوله  فشارـ دوم ـ فصل  دهم(افاضل) (پايه 

 1از مـايع  cm10اول: فشار در بالاي سـطح مكعـب بـا فشـار در عمـق      ـ گام» 4«گزينه  -61
  كنيم: يكسان است، پس آن را حساب مي

P gh P / P Pa        5
1 0 2000 10 0 1 10 102000  

Fم: از رابطه نيروي وارد بر سطحگام دو PA كنيم: استفاده مي  
A F N F N

       
2 45 10 4102000 25 10 255  

  ـ فصل دوم ـ فشار) (متوسط) دهم(تمرين كتاب درسي) (پايه 
ترين نقطه لوله براي دو شـاخه يكسـان اسـت،     كه فشار در پايين ـ گام اول: از اين» 4«گزينه  -62

  توان نوشت: مي

{ { gP gh gh P P P P ( )gh          ــخص 1 ريه ش 1 2 2 0 0 2 ــخص1  ريه ش
 آب روغن    

 

gP ( ) / Pa    1000 800 10 0 8 1600  
كه چگالي  كنيم، با توجه به اين مترجيوه حساب مي اي را برحسب سانتي گام دوم: فشار پيمانه

gجيوه
/

cm313   داده شده است، داريم: 5

(Pa)
(cmHg)

P
P / cmHg 

1600 1 2
1350 1350

;  
  ـ فشار) (دشوار) مدوـ فصل  دهم(تمرين كتاب درسي) (پايه 

  ـ» 2«گزينه  -63
P gh P h h m         3 5

0 120000 10 10 10 2  
  (تمرين كتاب درسي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ فشار مايع) (آسان)

  كنيم: ـ از معادله پيوستگي استفاده مي» 3«گزينه  -64
A r d d

A V A V r V r V ( ) V ( ) V    
2 2 2 2 21 2

1 1 2 2 1 1 2 2 1 22 2
 

m
/ V V ( ) V

/ s
       2 2 2

2 2 2
1010 2 2 5 2 32

2 5
  

  ـ شاره در حركت) (متوسط) (تمرين كتاب درسي) (پايه دهم ـ فصل دوم

@konkurbanks @Tahlilazemoon

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in
https://t.me/uni_k
www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


 » 5«صفحه                  پيشروي                                                                                                                       آزمايشي آزمون ـ تجربي دفترچه نامه  پاسخ 

  ها: ـ بررسي عبارت» 1«گزينه  -65
  كند (نادرست). الف) شاره بر جسم نيروي خالصي رو به بالا وارد مي

  تواند شناور شود (نادرست). ب) اگر جسم توخالي يا مثلا مانند كشتي فولادي باشد، مي
  است (نادرست). Bز تر ا كم Aتر است، بنابر اصل برنولي فشار  بيش Aپ) تندي شاره در 

  ت) آهنگ شارش جسمي در همه نقاط شارش يكسان است. (نادرست)
  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ شاره در حركت) (آسان)

  شيمي
nاسيد چرب سير شده فرمول عموميـ » 1«گزينه  -66 nC H O2 را دارد با اسـتفاده از درصـد   2

   آوريم: دست مي را بهجرمي كربن، تعداد كربن و فرمول آن 

n n

nC n n
C / /

C H O n n
       

 2 2

12 6% 100 72 9 100 72 9 100
14 32 7 16

   

n / n / n C H O     13 26 2600 510 3 1166 4 13   
( ) ( ) ( )

n
 

 ــد  پيونــ
13 4 26 1 2 2 41

2
   

  ها در خدمت تندرستي ـ مسائل اسيد چرب) (دشوار) مولكولپايه دوازدهم ـ (فروزانفر) (
  عبارات (ب) و (ت) درست هستند. بررسي عبارات:ـ » 2«گزينه  -67

  زنجير هيدروكربني بوده و قسمت ناقطبي اين مولكول است. يك R) گروه آ
Cيك گروه آلكيل ده كربنه با فرمول Rب) گروه  H10   است. 21

C H O (C H ) C H O 6 5 6 10 21 36 68   :فرمول استر 63
  .هاي كربن و هيدروژن است باشد كه داراي اتم مي Rپ) بخش ناقطبي اين مولكول، گروه 

  توليد شود. RCOOHبكافت سه مول اسيد با فرمولت) بر اثر آ
  )متوسط) (استرهاي بلندزنجيرها در خدمت تندرستي ـ  مولكولپايه دوازدهم ـ ) (گروه مؤلفان علوي( 

درست، اتيلن گليكول و اوره، قطبي بوده و در آب محلـول هسـتند و    :ـ مورد اول» 2«گزينه  -68
  وازلين، ناقطبي بوده و محلول در هگزان هستند. زيتون وبنزين، روغن 

  درست، هر دو چهار جفت الكترون ناپيوندي دارند. :مورد دوم
.. .. .. ..

CO(N H ) , CH O HCH O H.... ..22 2 2   

    درست، :سوم مورد
CHاتم OHCH OH 2 2 Cاتم         10 H   8 18 18 8 10  

 نادرست :مورد چهارم

  
  ها) (متوسط) ها در خدمت تندرستي ـ انحلال مواد و ساختار آن مولكولازدهم ـ پايه دو(فروزانفر) (

هـا   بين اتـم  ،ـ پ) جاذبه مناسب (پيوند  )OH( ـ الف) آلاينده ـ ب) هيدروكسيل » 3«گزينه  -69
  تر است.) ضعيف خيلي رود و جاذبه از پيوند جاذبه به كار مي ها به كار رفته و بين مولكول

  ها در خدمت تندرستي ـ انحلال مواد) (آسان) مولكولازدهم ـ پايه دو(فروزانفر) (
  همه عبارات درست هستند. بررسي موارد:ـ » 3«گزينه  -70

  باشد. ) است، پس يك الكل سه عاملي ميOHداراي سه گروه عاملي هيدروكسيل ( Xآ) ماده 
 )OHكه بـه دليـل داشـتن سـه گـروه (      Xهاي ماده  هاي قطبي عسل با مولكول ب) مولكول

  شوند. قطبي هستند، پيوند هيدروژني برقرار كرده و در سراسر آن پخش مي
CH)پ) در استر داده شده، قسمت ) CH2 16 اسـت كـه فرمـول آن بـه      Rهمان زنجيـر   3

Cصورت H17   كربني است. 17بوده و يك آلكيل سير شده  35

) وجود دارد اما در يك مولكـول  COOقطبي (ت) در يك مولكول صابون تنها يك بخش 
  ) وجود دارد.OHسه بخش قطبي ( Xاز ماده 

  ) (متوسط)صابونها در خدمت تندرستي ـ  مولكولپايه دوازدهم ـ ) (گروه مؤلفان علوي(
  ها نوشته شده است. موارد زير نادرست هستند كه شكل درست آنـ » 2«گزينه  -71

  نوع مخلوط            
  محلول  سوسپانسيون  كلوييد  ويژگي

        پايداري
    پخش نور دارد.    رفتار در برابر نور

همگن يا ناهمگن 
      ناهمگن  بودن

هاي مولكولي كوچك يا  توده  هاي سازنده ذره
    ذرات ريز ماده  هاي بسياربزرگ مولكول

  ها) (آسان) اع مخلوطها در خدمت تندرستي ـ انو مولكولپايه دوازدهم ـ (فروزانفر) (

  ـ » 1«گزينه  -72

n n n nC H COOH NaOH C H COONa H O   2 1 2 1 2   
/ /

n
n

            
4 84 0 5 40 14

14 46 1 1000
   

n
n nC H COONa C H COONa


 14

2 1 14 29  
  )متوسطصابون) ( استوكيومتريها در خدمت تندرستي ـ  مولكولپايه دوازدهم ـ ) (گروه مؤلفان علوي(

Cآ) درست، فرمول وازلينـ » 2«گزينه  -73 H25 nهـا (  با فرمول عمومي آلكان 52 nC H 2 2 (
مطابقت داشته و هر مولكول آن شامل 25 52   اتم است. 77

هـا نـاچيز و در حـدود صـفر اسـت و       ب) درست، گشتاور دوقطبي مولكول اغلب هيـدروكربن 
  هاي آنها وجود دارد. يان مولكولموادي ناقطبي بوده و نيروي جاذبه واندروالسي م

پ) نادرست، وازلين توانايي تشكيل پيوند هيدروژني نـدارد. امـا اوره توانـايي تشـكيل پيونـد      
  هيدروژني را دارد.

Cت) نادرست، H O CO H O  25 52 2 2 238 25 26   
  )آسان) (ويژگي وازلينها در خدمت تندرستي ـ  مولكولپايه دوازدهم ـ ) (گروه مؤلفان علوي(

  نادرست: هاي اند. بررسي عبارت درست» ت«و » آ«هاي  ـ عبارت» 3«زينه گ -74

)ب) سر قطبي صابون COO ) شود. ها در آب مي چربي سبب پراكنده شدن  
مانده روي آن بيشتر اسـت،   هاي باقي استر پارچه بيشتر باشد، درصد لكه پ) هر چه درصد پلي

  مانده رابطه مستقيم دارند. چه با درصد لكه هاي باقياستر پار بنابراين درصد پلي
  كنندگي صابون) (آسان) ها در خدمت تندرستي ـ عوامل موثر بر پاك (فروزانفر) (پايه دوازدهم ـ مولكول

SOـ با توجه به اينكه جرم مولي» 2«گزينه  -75
COو تعداد اكسيژن آن بيشتر از 3

اسـت،   2
شوند پس نسـبت كـاتيون    صحيح است، اما در هر دو حالت، بارها عوض نمي» 2«پس گزينه 

كند. از  ماند. همچنين به دليل ثابت بودن بار، بار سطح ذرات هم تغيير نمي به آنيون ثابت مي

SOطرفي
  پذيري بيشتري دارد. شود و انحلال در آب سخت هم حل مي3

  هاي غيرصابوني) (دشوار) كننده ها در خدمت تندرستي ـ پاك ) (پايه دوازدهم ـ مولكول90(كنكور سراسري تجربي 
كننده خورنده است كـه بـراي    ـ هر چهار مورد درست است. اين مخلوط يك پاك» 4«گزينه  -76

وژن فشـار  شود. طبق واكنش انجام شده، با توليد گاز هيـدر  ها از آن استفاده مي باز كردن لوله
شود. همچنـين واكـنش گرمـاده     زيادي ايجاد شده و مسيرهايي كه تجمع چربي داريم باز مي

از طرف ديگر اگـر از پـودر آلـومينيم اسـتفاده شـود، سـرعت        كند. ها را ذوب مي بوده و چربي
كنـد. سـديم    تـر عمـل مـي    شـود. (شـيمي يـازدهم فصـل سـوم) و سـريع       واكنش بيشتر مـي 

  شود. كننده مي كند كه باعث كارايي بيشتر پاك ا هم توليد صابون ميه هيدروكسيد با چربي
  هاي خورنده) (دشوار) كننده ها در خدمت تندرستي ـ پاك (فروزانفر) (پايه دوازدهم ـ مولكول

RCOOـ فرمول عمومي صابون جامد به صورت» 4«گزينه  -77 Na   است كه در واكنش بـا
   كلسيم كلريد داريد:

RCOO Na (aq) CaCl (aq) (RCOO) Ca(s) NaCl(aq)    2 22 2   
(RCOO)كه Ca2  رسوب است وR فرمول عموميn nC H 2   دارد. 1

  ساخته داريم: روش اول: با استفاده از كسرهاي پيش
/

( n n ) ( n n )
 

          
5 4 94

2 12 2 1 12 32 23 2 12 2 1 12 32 40
   

/ /
n

n n
  

 
2 5 4 94 13

14 68 28 130
   

  
  داريم: روش دوم: با استفاده از ضريب تبديل

mol mol
g

l( n n )g mo

( n n ) g
/ n

mol

  
 

  
  

ــابون رســوب 1 صـ ــابون1 5 صـ ــابون ــابون صـ 12  صـ 2 68 2
2 رســوب 12 2 45 40 4 94 1 رســوب13

   

صـابون اسـت، صـابون يـك كـربن ديگـر هـم        (R)هاي كربن گروه آلكيل شمار اتم nتوجه: 
RCOO)دارد Na )  هاي كربن در فرمول صابون مورد نظـر  پس شمار اتم 13 1 14 

  ها در خدمت تندرستي ـ مسائل صابون) (دشوار) (پايه دوازدهم ـ مولكول(فروزانفر)  تا است.
هـاي   هاي مولكولي كوچك يا مولكـول  هاي كلوييدي توده ذره : درست،»آ«ـ مورد » 2«گزينه  -78

  شود. ها بر هم كنش داشته و منعكس مي بسيار بزرگ هستند و نور با آن
  كند. د پايدار ايجاد ميمخلوط آب، روغن و صابون، كلويي ،نادرست»: ب«مورد 
  درست»: پ«مورد 

  ها هستند. ها، پايدار هستند و از اين نظر مشابه به محلول كلوييد ،نادرست»: ت«ورد م
  ها) (آسان) ها در خدمت تندرستي ـ انواع مخلوط (فروزانفر) (پايه دوازدهم ـ مولكول درست»: ث«مورد 

هاي غيرصـابوني   كننده كنندگي، پاكـ قدرت پاك  ـ قدرت پاك كنندگي: درست» 4«گزينه  -79
  تر از صابوني است. بيش
  هاي برابر: درست، مولي در كربن جرم

C H C H SO Na g mol C H COONa g mol     1 1
12 25 6 4 3 17 35348 306

تـر، كلوييـدهاي    ميزان كف توليدي در شرايط برابر: درست ـ به خـاطر بخـش قطبـي بـزرگ     
 درست ـ پاك كننده شود. ردپاي كربن دي اكسيد:  پايدارتري از هوا و شوينده و آب ايجاد مي

شود و آلايندگي زيست محيطـي در سـاخت    هاي پتروشيمي ساخته مي صابوني از فراوردهغير
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اي است كه با يك واكنش سـاده از مـواد طبيعـي     كه صابون شوينده تر است در حالي آن بيش
  شود.  (روغن يا چربي) ساخته مي

Mgهـاي  يـون  كننده غيرصابوني بـا  پذيري در آب سخت: درست ـ پاك  انحلال , Ca 2 2 
  شوند. دهند و به راحتي در آب حل مي رسوب نمي

  هاي غيرصابوني) (متوسط) ها در خدمت تندرستي ـ پاك كننده (پايه دوازدهم ـ مولكول(فروزانفر) 
تر از اهداف اصـلي توليـد    كنندگي بيشتر و قيمت مناسب پاك مورد اول: درست،ـ » 2«گزينه  -80

  هاي غيرصابوني بودند. هكنند پاك
  ها كننده هاي خورنده نه همه پاك كننده پاك مورد دوم: نادرست،
  شود. سه مول صابون توليد مي مورد سوم: نادرست،

هـاي نخـي چسـبندگي كمتـري داشـته و       ها بـا لبـاس   ها و كثيفي لكه مورد چهارم: نادرست،
  شوند. تر جدا مي راحت

  غيرصابوني) (متوسط)صابوني و هاي  ها در خدمت تندرستي ـ پاك كننده ل(پايه دوازدهم ـ مولكو(فروزانفر) 
   ـ » 4«گزينه  - 81

n nC H COOH2 1   
n 1 تعدادC  

nتعداد اكسيژن است. » 2«عدد   ( ) n   1 8 2 15   
C H COOH15 31   

g ? KOH /
g / g  

 
100 گــرم ــرب8 460 اسيد چ 8

1 256 1 56
   

C H COOH KOH C H COOK H O  15 31 15 31 2  
  )متوسط) (استوكيومتري صابونها در خدمت تندرستي ـ  ) (پايه دوازدهم ـ مولكولگروه مؤلفان علوي(

  ها: ـ بررسي گزينه» 4«گزينه  -82

Mgهـاي  هاي فسفات بـا رسـوب دادن يـون    تاثير دارد، چون نمك»: 1«گزينه  , Ca 2 2 
  كند. ي آب شده و صابون بهتر كف ميسخت باعث از بين رفتن

هـا كمـك    طم و تكه تكـه شـدن چربـي   به تلاCO2تاثير دارد، چون با توليد گاز»: 2«گزينه 
    دهند. ها واكنش مي كند كه با چربي كرده و اندكي نيز محيط را بازي مي

ــه  ــز»: 3«گزين ــاثير دارد، فل ــا درAlت ــنش ب ــازNaOHواك ــرده و H2و آب، گ ــد ك تولي
ها كمك مي كند همچنـين واكـنش گرمـاده     به تلاطم و تكه تكه شدن چربي CO2همانند

   گردد. تر شدن چربي نيز مي بوده و باعث نرم
  كننده كاربرد دارد. نوان ضدعفونيتاثير ندارد، تنها به ع»: 4«گزينه 

  )آسان) (كنندگي عوامل موثر بر قدرت پاكها در خدمت تندرستي ـ  (پايه دوازدهم ـ مولكول(فروزانفر) 
شود و  هاي ناقطبي مثل هگزان حل نمي اتيلن گليكول قطبي بوده پس در حلال ـ» 2«گزينه  -83

  )آسان) (ها كننده پاكها در خدمت تندرستي ـ  كول) (پايه دوازدهم ـ مولگروه مؤلفان علوي( نامحلول است.
  ـ » 2«گزينه  -84

M f M f ff
M , / f / f

f f f f


    


1 1 2 2 1

1 2
1 2 2

0 ســـبك 6 0 6
 ســـــنگين

   

f / f/ f M f / ( / f ) M f
/ /

f f / f f
 

   
 

0 61 2 2 2 2 21 2
1 2 2 2

43 2 43 2 0 644 7 44 7
0 6

   

/ f M f f ( / M
/ / / / M

/ f / f

 
      2 2 2 2 2

2
2 2

25 92 25 9244 7 44 7 1 6 25 92
1 6 1 6

   

/ / M M /    2 271 52 25 92 45 6   
  )متوسط) (جرم اتمي ميانگينها در خدمت تندرستي ـ  (فروزانفر) (پايه دوازدهم ـ مولكول

برابـر   Aدر حالي كه عـدد اتمـي عنصـر     28برابر  Mعبارت آ: عدد اتمي عنصر ـ » 2«گزينه  -85
  نيست. Aهاي  يكي از ايزوتوپ Mاست. پس  27

  ب)  
A N Z N N      60 27 33  

N Z   33 27 6   
  پ)

s s p s p d s2 2 6 2 6 7 21 2 2 3 3 3 4   
l

l

 
  

 
0 ــترون8 8 الكــ 12 20
1 ــترون12  الكــ

   

  ت)  

M :[ Ar] d s

X :[ Ar] d s
  

7 2
18

5 1
18

3 4
7 5 2

3 4
   

  )) (متوسطآرايش الكتروني و ايزوتوپـ  هستي الفباي كيهان زادگاهـ  دهم) (پايه گروه مؤلفان علوي(
 ـ » 2«گزينه  -86

g CO / g gg
x g    

  
2 4 1 جرم مولــي جرم مولــي3 اكســــيژن125 44 2  ضـــريب ضـــريب16

   

L /
/ g


  


5 جــرم كــربن 1 1 1 1 جــرم كــربن5 12 44

   

/


3 2
1 5

   

  )متوسط) (استوكيومتريـ لفباي هستي كيهان زادگاه ا) (پايه دهم ـ گروه مؤلفان علوي(

Xبا توجه به گزينه آرايش الكتروني )1ـ » 2«گزينه  -87 , X34    كنيم: را رسم مي21

 
  


    

2 الكترون هاي لايــه ماقبــل آخــر 6 1 3
1 ــتي  2 ــاي ظرفي ــترون ه  الك

1 6 6 ــا12 ــاي ب λ الكترون ه

  

 
  


     

2 الكترون هاي لايه ماقبل آخر     6 10 3
2  الكترون هــاي ظرفيــتي4

1 6 6 4 λ الكترون هاي بــا16

  

  توانند انتخاب قسمت اول سوال باشند. توجه: هر دو اتم مي
,هايي با ونمجموع تعداد الكتر )2 2λ λ ο را براي اتمY , Y28   كنيم: حساب مي 26

14مجموع
( ) :

Y s s p s p d s
( ) :

     
 

 
2 2 6 2 6 6 2

26
2 2 2 2 8

1 2 2 3 3 3 4
2 6

λ ο

λ
   

16مجموع
( )

Y s s p s p d s
( ) :

      
 

 
2 2 6 2 6 8 2

28
2 2 2 2 8

1 2 2 3 3 3 4
2 8

λ ο

λ
  

  ـ آرايش الكتروني) (دشوار)هستي الفباي  كيهان زادگاه(فروزانفر) (پايه دهم ـ  
  ـ » 3«گزينه  -88

A (e, n ) ( )
Z

   
  

ــلاف 58 اخت 5 28 بــار يــون3
2 2

   

Ni :[ Ar] d s8 2
28 18 3 4   

  بررسي موارد:
lآ)  d  /lزيرلايه  2 1  زيرلايهp  

Se :[ Ar] d s p10 2 4
34 18 3 4 4   

Ni :[ Ar] d s8 2
28 18 3 4   

p p p  6 6 42 3 4 16   

درست  
16 2
8

   

 5) داراي P15الكترون اسـت و فسـفر Ni28 (10   )هاي ظرفيت نيكل ( ب) تعداد الكترون
  الكترون ظرفيت است.

درست    
10 2
5

   

  است كه: s24در آرايش الكتروني نيكلپ) آخرين زيرلايه 
n l   4 0 4   

  عبارت نادرست است.
  ت) درست. چون:

  ) نيكل10 )Ni28گروه 

10Xگروه  :[ Kr] d s 8 2
46 36 4 5  

  )متوسطـ آرايش الكتروني) (كيهان زادگاه الفباي هستي ) (پايه دهم ـ گروه مؤلفان علوي(
  ـ » 3«گزينه  -89

(a ) (a ) (a) a a a       
  

10 1 10 1 80 10 10 10 10 8010 10
100 100

   

a 10  
  )آسانـ جرم اتمي ميانگين) (كيهان زادگاه الفباي هستي ) (پايه دهم ـ گروه مؤلفان علوي(

  ها: ـ بررسي گزينه» 2«گزينه  -90

Ca               نادرست»: 1«گزينه  Na
CaS , Na O

S O

 

      
2

22 2
11
2

  

K                      درست»: 2«گزينه  Mg
KI , MgO

I O

 

 
     

2

21 1  

K              نادرست»: 3«گزينه  Al
K N , AlBr

N Br

 

 
     

3
3 33

1 3
3

  

  

Li                 نادرست»: 4«گزينه  Ca
LiCl , Ca P

Cl P

 

 
     

2
3 2 3

21
3

  

  گذاري و فرمول نويسي) (آسان) ـ نامالفباي هستي  گاهكيهان زادفروزانفر) (پايه دهم ـ (
  درست »: آ«مورد ـ » 1«گزينه  -91

نادرست ـ رنگ شعله لتيم سولفات قرمز و رنگ شعله سديم سـولفات زرد اسـت.    »: ب«مورد 
  باشد. طول موج رنگ قرمز بلندتر از زرد مي

  مغناطيس است. ونادرست ـ نور مرئي بخش جزئي از گستره پرتوهاي الكترو»: پ«مورد 
درست ـ هر اندازه فاصله لايه بالاتر نسبت به لايـه دوم بيشـتر باشـد، انـرژي آزاد      »: ت«مورد 

  تر است. شده در انتقال الكترون به لايه دوم، بيشتر و طول موج پرتو نشر شده از آن كوتاه
  درست ـ طيف نشري خطي هر عنصر منحصر به فرد است.»: ث«مورد 

  ـ طيف نشري عنصرها) (متوسط)الفباي هستي  كيهان زادگاهدهم ـ (فروزانفر) (پايه 
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)ـ بيشترين درصد فراواني» 4«گزينه  -92 / )%99 باشـد،   هاي هيدروژن مـي  ميان ايزوتوپ 9885

Hبعد از كايزوتوپ سب , H2 1
1 0%/( است كه درصد فراواني آن بسيار كـم  1 اسـت،  ) 0114

    پس اختلاف درصد فراواني دو ايزوتوپ سبك هيدروژن، بسيار زياد است نه ناچيز.
  هاي هيدروژن) (آسان) ـ ايزوتوپالفباي هستي  كيهان زادگاه(فروزانفر) (پايه دهم ـ 

/دانيم كه يك مول از يك ماده برابر با ـ مي» 3«گزينه  - 93  236 02   براين:ذره از آن است، بنا 10

/ x / /
x / g mol

/ g/ /

  
    

 

ــا ــداد مولكولهـ  جرم تعـ
23 23 1
20 20

6 02 10 4 17 6 02 10 208 5
4 17120 4 10 120 4 10

   

x(PCl ) P (x Cl )

/ g (x / ) x

   

    

 جرم مولــي جرم مولــي جرم مولــي
208 5 31 35 5 5

  

  ـ مول، جرم و تعداد ذرات) (آسان)الفباي هستي  كيهان زادگاه(فروزانفر) (پايه دهم ـ 
  ـ » 1«گزينه  -94

A A
A A

Al OCH OH

/ g ? / g ?? / N ? / N
N N

 
 
          

2 33 6 اتـم  يــون
9 6 25 1 اتـم 5 8 1 يــون 251 32 6 1 102 5

A

A

/ N
/

/ N
 

1 اتم ها  8 1 44
1 يون ها  25

    

  ـ مول، جرم و تعداد ذرات) (متوسط)هستي  الفباي كيهان زادگاه(فروزانفر) (پايه دهم ـ 
 ـ » 4«گزينه  -95

p / n

p n / n n / n n


        

0 9
57 0 9 57 1 9 57 30

   

p M :[ Ar] d s    7 2
27 1857 30 27 3 4   

  . بررسي ساير موارد:4و دوره  9گروه 
nاي است كه داراي  نخستين زيرلايه d3زيرلايه )ب l  ن بايد وارد است. پس الكترو 5

Xشود كه آرايش به صورت مقابل است:                            dزيرلايه  :[ Ar] d s1 2
18 3 4    

  رسد. الكترون به آرايش گاز نجيب قبل از خود مي 3است كه با از دست دادن  Sc21عنصر مورد نظر
lپ) اگر اتمي فاقد  توانـد   نشده ولي الكترون مـي  واردآن  d3باشد يعني الكترون در زيرلايه 2

  باشد. 20تواند  شود كه در اين حالت عدد اتمي آن حداكثر مي s4وارد زيرلايه

Ca :[ Ar] s2
20 18 4   

lباها  ت) در عنصر منيزيم شمار الكترون 0 ها با برابر شمار الكترونl 1   است و منيـزيم

Mgبا تشكيل 2 رسد. به آرايش گاز نجيب قبل از خود مي  
 )آسان) (تركيبيـ كيهان زادگاه الفباي هستي ) (پايه دهم ـ گروه مؤلفان علوي(

  رياضي
  ـ »2«گزينه  -96

x m
x (m m)x m (x m)(x m )

x m

        


2 2 3 2
20 0  

mچون 1 تر است، ريشه بزرگm2 .ـحل معادله درجه دوم) (متوسط) است   ـفصل چهارم    (نصيري) (پايه دهم 
  ـ» 2«گزينه  -97

x x x       2 12 34 12 9 0 0
8 2

 

x
( x )y y ( x ) y y y

            

3
02 222 2 6 2 6 0 6 9 0 3  
  م ـ فصل چهارم ـ معادله درجه دوم) (متوسط)(نصيري) (پايه ده

|صورت ـ جواب اين نامعادله به» 1«گزينه  -98 x |   :خواهد بود كه  

,
 

     
6 3 9 6 3 3

2 2 2 2
 

| x | | x |    
9 3 2 9 3
2 2

  

  (كتاب درسي) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ نامعادله قدرمطلقي) (آسان)

xـ با فرض» 1«گزينه  -99 t2 معادله بهt t m  2 2 كـه   شـود. بـراي آن   ديل مـي تب ـ 0
  دهد: معادله دو ريشه حقيقي بدهد. دو حالت زير رخ مي

cالف)

a
0 .باشد  

c m
m

a


   0 0

1
  

  ب) ريشه مضاعف مثبت بدهد.
m m       0 4 4 0 1  

mپس جواب كامل ( , ) { }  0 1Υ .خواهد بود  
  (نصيري) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ درجه چهارم) (دشوار)

  

fصورت را به fـ » 3«گزينه  -100 (x) ax b  گيريم: در نظر مي  
f (x) f (x ) x   2 1 6 1  
ax b (a(x ) b) x     2 1 6 1  

ax a b x a ,b f (x) x             2 6 1 6 11 6 11 

f ( ) a b    1 17  
  (نصيري) (پايه دهم ـ فصل پنجم ـ تابع خطي) (آسان)

yـ تابع هماني» 3«گزينه  -101 x است، بنابراين اگر دامنه{ , }2 }باشد، برد هم 1 , }2   است. 1
  نجم ـ تابع ثابت و هماني) (آسان)(كتاب درسي) (پايه دهم ـ فصل پ

  كنيم: ـ نمودار تابع داده شده را رسم مي» 4«گزينه  -102

  
fRبرد تابع [ , )  1  .آسان) (برد تابعـ پنجم (نصيري) (پايه دهم ـ فصل است(  

  ـ» 1«گزينه  -103

S P ( ) ( )
m m m m

            2 2 2 2 22 2 2 26 2 6 6 6 0 

mm
( )( ) m
m m

m


       
 

0
22 23 2 0 13

1
  

A( , )1 xسهمي : رأس2
m

  
1 1 Λطول رأس:  

  (نصيري) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ سهمي) (متوسط)
  ـ» 3«گزينه  -104

x
x x x x /

x


        


10 10 110 6 100 10 4 10 2 5

110 6 100
  

  (آسان) معادله گويا)ـ  اولـ فصل  يازدهم(نصيري) (پايه 
  ـ» 4«گزينه  -105

x
x

x

     
  

2

2
4 0

2
4 0

  

}دامنه معادله , }2 كنـد، پـس مجمـوع     هـا در معادلـه صـدق مـي     است كه هـر دوي آن  2
  ) (متوسط)معادله گنگـ اول دهم ـ فصل ياز(نصيري) (پايه ها صفر است.  جواب

  ـ» 4«گزينه  -106

f (x) x(x x ) x x(x ) x x       2 3 6 6 6 72 Λ Λ  
  )آسان() اي چندجملهـ اول دهم ـ فصل دواز(نصيري) (پايه خواهد بود.  7برابر  fدرجه 

  نبايد از مبدأ مختصات عبور كند. fـ » 2«گزينه  -107
f ( ) a( b) c c ab      3 30 0 0  

  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درجه سوم) (متوسط)
logـ تابع» 3«گزينه  -108 x2   اكيداً صـعودي و تـابعlog ( x)2 اكيـداً نزولـي اسـت. بـراي      1

mيداً نزولي باشد، بايداك f كه آن 1 .مثبت باشد                     m m   1 0 1  
  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ يكنوايي توابع) (متوسط)

fـ تابع گلداني شكل» 4«گزينه  -109 (x) در بازه[ m, ]   ابت است، بنابراين:ث 2
m m min(m)      3 3 3  

  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ يكنوايي) (متوسط)
  ـ» 4«گزينه  -110

  
]در بازه fبا توجه به نمودار تابع  , ]0   غيريكنواست. 2

  يكنوايي) (آسان)  ـ  اولـ فصل  دوازدهم(نصيري) (پايه 
  ـ» 4«گزينه  -111

x x
f (x) x | x | x

x

      
 

22 2 1 01
1 0

  

  
  ) (متوسط)يكنواييـ اول دهم ـ فصل دواز(نصيري) (پايه صعودي است.  fبا توجه به نمودار 

  ـ» 2«گزينه  -112
a

a
a a a

aa
a ( , ) ( , )

a

               


1 11 0 010 1
1 0 1 0Υ

  

aدست آمده برابر است با: هاي به اشتراك جواب  1  
  متوسط)(نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ يكنوايي) (

@konkurbanks @Tahlilazemoon

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in
https://t.me/uni_k
www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


 پيشروي  آزمايشي آزمون ـ تجربي ه دفترچنامه  پاسخ   »8«صفحه 

  كنيم: را رسم مي fـ نمودار تابع » 2«گزينه  -113

 

]در بازه fبا توجه به نمودار،  , ]
 4
3 3

  اكيداً نزولي است. 

  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ يكنوايي) (متوسط)
  ـ» 4«گزينه  -114

f ( x ) f (x ) x x x x x ( , ) ( , )             2 2 2 12 1 2 1 2 1 0 1
2
Υ  

  ي و تركيب) (متوسط)(نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ يكنواي
  اكيداً صعودي است، پس: fـ چون تابع » 3«گزينه  -115

(fog)(x) (fof)(x) g(x) f (x) x x x x x          2 2 0 0 1  
  ) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ تركيب دو تابع) (دشوار)نصيري(

  ـ» 2«گزينه  -116

gof f g gD {x D | f (x) D } {x | x D }

{x | x } [ , )

      

    

1 1
1 1 1

  

  (كتاب درسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ دامنه تركيب دو تابع) (آسان)
  ـ» 3«زينه گ -117

x
(gof )(x) x

x


     



3

3
10 0 1 2
8

  

  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ تركيب توابع) (آسان)
  ـ» 2«گزينه  -118

fog g fD {x D | g(x) D } {x | } { , }
x

       
30 1 0 3R  

  ) (آسان)و تركيب توابع (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ دامنه
  ـ» 1«گزينه  -119

(fofof )( ) f (f (f ( ))) f (f ( )) f ( )        1 1 1 1 1  
  ـ فصل اول ـ تركيب توابع) (آسان) (نصيري) (پايه دوازدهم

  گيريم: در نظر مي gرا دامنه  fـ برد » 4«گزينه  -120

fx R    
90 1 8
4

  

g(x)تابع x ]در بازه 3 , ]1   كنيم: را رسم مي 8

  
gofRبنابراين [ , ] 1   )دشوار) (تركيب توابعـ اول دهم ـ فصل زدوا(نصيري) (پايه خواهد بود.  2

  شناسي زمين
هاي  ها و تشكيل رسوبات و سنگ وجود آمدن چرخه آب باعث فرسايش سنگ ـ به» 4«گزينه  -121

كره و ايجاد فشار و گرماي زيـاد در منـاطق    هاي سنگ رسوبي گرديد، در ادامه با حركت ورقه
آمـدن چرخـه آب باعـث فرسـايش      وجـود  انـد. بـه   وجود آمده هاي دگرگوني به مختلف، سنگ

گـردد و سـرد شـدن گـوي مـذاب سـبب        هاي رسوبي مـي  ها و تشكيل رسوبات و سنگ سنگ
 باشد.  كره مي اجزاي سنگنخستين عنوان  هاي آذرين به تشكيل سنگ

  زاده) (فصل اول ـ تكوين زمين) (دشوار) (افضل
هـا   كـوه  رده شـده و رشـته  رسـوبات فش ـ  ها ورقه ـ با بسته شدن اقيانوس و برخورد» 3«گزينه  -122

  ) (متوسط)چرخه ويلسونزاده) (فصل اول ـ  (افضلآيد.  وجود مي به

  ـ» 3«گزينه  -123
( ) ( ) ( ) ( )/ /   1 2 3 4100 50 25 12 5 6 25 

ميليون سال 4 241 964  
  عمر) (متوسط) زاده) (فصل اول ـ نيمه (افضل

ت از: نخستين ماهي، نخستين ـ ترتيب رويداد زيستي از قديم به جديد عبارت اس» 3«گزينه  -124
  ) (متوسط)شناسي زمان زمينزاده) (فصل اول ـ  (افضلدوزيست، انقراض دايناسور 

  ها حاصل حركت انتقالي زمين است. ـ پيدايش فصل» 4«گزينه  -125
  زاده) (فصل اول ـ پيدايش فصل) (آسان) (افضل

نسـبت بـه مـدارهاي    صورت عمود  كه در نيمكره شمالي نور خورشيد به ـ هنگامي» 1«گزينه  -126
الجدي اول زمستان و در مدار استوا اول بهار و اول پاييز و در مدار  مختلف بتابد. در مدار رأس

  زمين) (متوسط)حركات زاده) (فصل اول ـ  (افضلباشد.  السرطان اول تابستان مي رأس

 رخ داده اسـت  Fانجام شده است و بعـد شكسـتگي    Bو  Aگذاري  ـ ابتدا رسوب» 4«گزينه  -127
را داريم و وقتي قطعه سنگي در يك توده آذرين وجـود   Dو  Cهاي  گذاري لايه مجدد رسوب

تـر اسـت و در نهايـت     تر و توده آذريـن جـوان   داشته باشد. در اين صورت قطعه سنگ قديمي
  )دشوار) (تعيين سن نسبيزاده) (فصل اول ـ  (افضلانجام شده است.  Eرسوب لايه 

شناس لهستاني نظريه خورشيد مركزي را عنوان كرده  يك ستارهـ نيكولاس كوپرن» 2«گزينه  -128
  )آسان) (منظومه شمسيزاده) (فصل اول ـ  (افضلاست. 

  هاي نادرست: ـ گزاره» 2«گزينه  -129
  ب) بستر اقيانوس اطلس نتيجه دور شدن آمريكاي جنوبي از آفريقا است.

  اند. پديد آمده هاي هيماليا به علت برخورد ورقه هندوستان به آسيا كوه ت) رشته
  زاده) (فصل اول ـ چرخه ويلسون) (متوسط) (افضل

  ـ پركامبرين از سه بخش پروتروزوئيك و آركئن و هادئن تشكيل شده است.» 3«گزينه  -130
  شناسي) (متوسط) زاده) (فصل اول ـ زمين (افضل
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مبحث آزمون آزمایشی پیشروي 2 ـ پایه دوازدهم (1402/08/12)

مباحث زبان انگلیسی
ریاضی تجربی

فیزیک تجربیزیست شناسی

دیفرانسیلشیمی

ریاضی اختصاصی (انسانی)

ادبیات فارسی اختصاصی (انسانی)

فلسفه و منطقزبان اختصاصی

سال چهارم:حرکت شناسی ـ دینامیک ـ حرکت نوسانی ـ امواج مکانیکی (فصول اول تا چهارم)

دروس

مباحث

ریاضیات (تجربی)

زیست شناسی

فیزیک (تجربی)

شیمی

حسابان

هندسه

فیزیک (ریاضی)

ریاضی و آمار 

علوم و فنون ادبی

زبان عربی اختصاصی

جامعه شناسی

فلسفه و منطق

تاریخ 

جغرافیا

ریاضیات گسسته

اقتصاد

پایه دوازدهم: فصل 1

پایه دهم: فصل 1

پایه یازدهم: فصل 3

پایه دوازدهم: فصل هاي 1 و 2

پایه دهم: فصل هاي 4 و 5

پایه دوازدهم: فصل 1
پایه دهم: فصل  3

پایه دوازدهم: فصل 1 تا ابتداي pH مقیاسی براي تعیین میزان اسیدي بودن (صفحه 24)

پایه دهم: فصل  1 و فصل 2 تا ابتداي رفتار اکسیدهاي فلزي و نافلزي (صفحه 58)

پایه دوازدهم: فصل 1: دروس 1 و 2

پایه دهم: فصل 4

پایه یازدهم: فصل 1: دروس 2 تا 4

پایه دوازدهم: فصل 1: درس 1 و درس 2 تا ابتداي دترمینان و کاربردها

پایه دهم: فصل 2

پایه دوازدهم: فصل 1: درس 1 و درس 2 تا ابتداي قضیه تقسیم

پایه دوازدهم: فصل 1: دروس 1 تا 4

پایه دهم: فصل 4

پایه دوازدهم: فصل 1: درس 1 و 2 تا ابتداي اعمال بر روي پیشامدها (صفحه 16)

 پایه دهم: فصل 2

دروس 1 تا 3

روان شناسی

پایه دوازدهم: درس 1 

پایه دهم: دروس 1 تا 4

پایه دوازدهم: دروس 1 و 2

پایه دهم: دروس 3 و 6 و 9 و  12

پایه دوازدهم: دروس 1 و 2

پایه دهم: دروس 5 تا 7

پایه دوازدهم: دروس 1 و 2

پایه دهم: دروس 5 تا 8

پایه دوازدهم: دروس 1 و 2 تا ابتداي مدیریت روستاها (صفحه 32)
پایه دهم: دروس 3 تا 5

پایه دوازدهم: دروس 1 و 2

پایه یازدهم: دروس 1 تا 4

دروس 1 و 2

فصل هاي 1و 2زمین شناسی

دروس
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